

**BÉKÉS VÁRMEGYE ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÖZGYŰLÉSE
BÉKÉSCSABA, ÁRPÁD SOR 18.**

Ikt. sz.: TJO/8/23/2023.

JEGYZŐKÖNYV

amely készült a Békés Vármegyei Önkormányzati Hivatal, Békéscsaba, Árpád sor 18. sz. alatti hivatali helyiségében, a Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése 2023. szeptember 21. napján 9.00 órakor tartott **nyilvános** üléséről.

A közgyűlésről a Szervezeti és Működési Szabályzat (továbbiakban: SZMSZ) 34. § (1) bekezdése alapján teljes terjedelmében hangfelvétel is készült.

Megjelent: 12 fő megyei képviselő, valamint

Pap-Szabó Katalin jegyző (jelenléti ív csatolva, 1. melléklet
napirendi pontok előadói

Távolmaradását előzetesen jelezte: Hodálik Pál, Dr. Pappné Darida Andrea, Samu Tamás Gergő, Varga Gusztáv vármegyei képviselők

Távolmaradását előzetesen nem jelezte: Németh Sándor Dávid vármegyei képviselő

A közgyűlésre meghívást kaptak a tárgyaló napirendi pontnál feltüntetett előadók mellett:

- a napirend tárgya szerint illetékes szerv vezetője,
- a nemzetiségek vármegyei önkormányzatainak elnökei,
- a Békés Vármegyei Kormányhivatal Főispánja
- Szrenka Pálné Civil Szervezetek Szövetsége,
- a sajtó képviselői,

Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése ülését vezeti:

Zalai Mihály a Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése Elnöke – továbbiakban **Zalai Mihály elnök.**

Zalai Mihály elnök: Tisztelettel köszöntötte a megjelent képviselőtársakat, hivatal dolgozóit. Javasolta 18. napirendi pontként, zárt ülés keretében a „Békés Vármegyei Vállalkozásfejlesztési Alapítvány alapító okirata személyi változás miatti módosítása” című előterjesztést megtárgyalásra.

Kérte a képviselőket, hogy az általa javasolt módosítással eredetiként fogadják el a meghívóban szereplő napirendi pontokat.

A Közgyűlés jelenlévő 12 tagja 12 igen szavazattal – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

HATÁROZAT

68/2023. (IX.21.) KGY. sz. határozat

A Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése a 2023. szeptember 21-i nyilvános és zárt ülésének napirendjét a következők szerint állapítja meg:

Nyílt ülés:

1. **Tájékoztató a Békés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara 2022. évi munkájáról**
Előadó: dr. Orosz Tivadar elnök
Véleményezi: Területfejlesztési Bizottság
2. **Tájékoztató a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Békés Vármegyei Igazgatóságának 2022. évi munkájáról**
Előadó: Kozsuch Kornél elnök
Véleményezi: Területfejlesztési Bizottság
3. **Tájékoztató Békés vármegye közúthálózatának állapotáról, a megyei közúthálózatot érintő fejlesztési ágazati tervekről, azok megvalósításának ütemezéséről, a folyamatban lévő fejlesztések megvalósításának helyzetéről**
Előadó: Cserkúti András vármegyei igazgató, Magyar Közút Nonprofit Zrt. Békés Megyei Igazgatóság
Véleményezi: Területfejlesztési Bizottság
4. **Békés megye környezetvédelmi helyzete**
Előadó: Farkas József osztályvezető, Békés Megyei Kormányhivatal
Környezetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály
Véleményezi: Területfejlesztési Bizottság
5. **Tájékoztató Békés vármegye lakosságának egészségügyi állapotáról, az egészség romlását kiváltó vélelmezett okokról és a szükséges tennivalókról**
Előadó: Dr. Sárosi Tamás vármegyei tisztifőorvos, Békés Vármegyei Kormányhivatal
Véleményezi: Társadalmi Kapcsolatok Bizottsága
6. **Tájékoztató a két ülés között tett, a vármegyei önkormányzatot érintő tárgyalásokról, tanácskozásokról**
7. **Beszámoló a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról**
8. **Békés Vármegye Önkormányzata 2023. évi költségvetéséről szóló 2/2023. (II.28.) önkormányzati rendelet 1. módosítása**
Előadó: Zalai Mihály elnök
Véleményezi: Közgyűlés Bizottságai
9. **Csatlakozás a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2024. évi fordulójához**
Előadó: Zalai Mihály elnök
Véleményezi: Társadalmi Kapcsolatok Bizottsága, Pénzügyi Bizottság
10. **TOP_PLUSZ projektek végrehajtásával kapcsolatos döntés**
Előadó: Zalai Mihály elnök
Véleményezi: Területfejlesztési Bizottság

11. A Békés Vármegyei Önkormányzati Hivatallal kapcsolatos döntések meghozatala (10/2014. Ör. módosítása, alapító okirat módosítása, normatív határozat meghozatala, BVÖH SzMSz hatályon kívül helyezése

Előadó: Pap-Szabó Katalin jegyző

Véleményezi: Közgyűlés bizottságai

12. 2023. évi téli igazgatási szünet elrendelése

Előadó: Pap-Szabó Katalin jegyző

Véleményezi: Ügyrendi Bizottság

13. Tagi kölcsön nyújtása a Békés Vármegyei Aktivitás Nonprofit Kft. részére

Előadó: Zalai Mihály elnök

Véleményezi: Pénzügyi Bizottság

14. Beszámoló az átruházott hatáskörben meghozott döntésekről

Előadó: Zalai Mihály elnöke

Véleményezi: Ügyrendi Bizottság

15. Delegálás a Békés vármegye területén működő Tankerületi Tanácsokba

Előadó: Zalai Mihály elnöke

16. Alapítványok támogatása

Előadó: Zalai Mihály elnök

Véleményezi: Társadalmi Kapcsolatok Bizottsága

17. Bejelentések

Zárt ülés:

18. A Békés Vármegyei Vállalkozásfejlesztési Alapítvány alapító okirata személyi változás miatti módosítása

Előadó: Zalai Mihály elnök

Felelős: Zalai Mihály elnök

Határidő: azonnal

1. napirend: Tájékoztató a Békés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara 2022. évi munkájáról

Előadó: dr. Orosz Tivadar elnök

Zalai Mihály elnök: A Békés Vármegye Önkormányzata Közgyűlésének Területfejlesztési Bizottsága tárgyalta a napirendi pontot, felkérte Závoda Ferenc bizottsági elnökhelyettest ismertesse a bizottság javaslatát.

Závoda Ferenc bizottsági elnökhelyettes: Egyhangúlag elfogadásra javasolta a bizottság a tájékoztatót.

Zalai Mihály elnök: Köszöntötte dr. Orosz Tivadar elnök urat és Bódi János általános alelnök urat, majd átadta a szót dr. Orosz Tivadar elnöknek.

dr. Orosz Tivadar elnök: Köszöntötte a jelenlévőket. Meglátása szerint az írásos előterjesztés részletesen összefoglalta, bemutatta a Békés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara szolgáltatásait, tevékenységét. Kiemelte, hogy a kamara szoros együttműködésben van Magyarország Kormányával. Véleménye szerint a kamarai munkát a vállalkozók irányítják, tapasztalataik, valamint a velük való kommunikáció a kamara számára fontosak. Hozzáfűzte, hogy az egészségügyi vészhelyzet megszűnése után, komoly fejlődés történt. Elmondta, hogy megjelent a fizetőképes kereslet, bár hozzáfűzte, hogy forráshiány miatt komoly problémát lát a gazdaságban. Egy területet emelt ki ahol nem történt visszaesés, az építőipart. Az országos kamarát folyamatosan tájékoztatták tapasztalataikról, melynek eredményeképpen összeállt egy intézkedési csomag. A Széchenyi Kártya programmal továbbra is támogatják a vállalkozások forráshoz való jutását, melyhez hozzáfűzte, hogy az igény 2022. évtől mind a mai napig drámaian megemelkedett, mely főként az agrár területen mutatkozik meg, melyet számokkal is érzékeltetett. A kamara szerepe jelentős a szakképzésben, mely komoly átalakuláson ment keresztül, beváltotta az igényeket, mivel nőtt a szakmunkásképzés iránti kereslet, véleménye szerint a foglalkoztatás helyzete kiváló az országban. Problémaként vetette fel a téli energiaigényes időszakot, valamint hogy a vállalkozók jó része az elvárt bérszintet nem tudja biztosítani, ennek folyamódványa, hogy jelentős a szakemberhiány, melynek jövőbeni eredménye, hogy néhány területen bezárások várhatóak. Meglátása szerint rugalmas alkalmazkodás szükséges, hogy a vállalkozások talpon maradjanak, a gazdaság ne essen vissza, melyhez a kulcs az infláció kezelése lesz. Szót ejtetett a MKIK Magyar-Román Tagozat 2022. évi fontosabb eseményeiről, melyből azt a következtetést vonta le, hogy a kapcsolat, a kereskedelem a kialakult krízis ellenére sokat fejlődött. Hozzáfűzte, hogy 2022. évben jelentős mennyiségű villamos energia lett vásárolva Romániától.

Bódi János általános alelnök: A tájékoztatót kiegészíteni nem kívánta, véleménye szerint az anyagban minden részletesen szerepel.

Mucsi András vármegyei képviselő: Meglátása szerint motiváló erő, hogy a szakképzésben is megjelent az ösztöndíj rendszer. A fiatalok megfelelő elméleti és gyakorlati (duális) képzésben vesznek részt. Elismerését fejezte ki a pályaválasztási vásárokról. Megköszönte az informatív tájékoztató anyagot, az elvégzett munkához gratulált.

Szegedi Balázs alelnök: Megítélése szerint a kamara az önkormányzat legfontosabb szövetségese, példaként említette a foglalkoztatási paktumot. A tájékoztatóból számára kiderült, hogy a kamara szolgáltatásokra épül, a határ mentiséget lehetőségként élik meg, nem hátrányként. Meggyőződése szerint a békéltető testület tevékenysége hasznos. Információi szerint a békéltető testület átalakulóban van, annak előnyeire és hátrányaira kérdezett rá.

Dr. Orosz Tivadar elnök: Válaszában elmondta, hogy a vármegyei békéltető testületek 2024. január 1-jét követően megszűnnek, helyettük szegedi székhellyel régiós békéltető testületek lesznek. Hozzáfűzte, hogy a döntés meghozatalához a kamarának ráhatása nem volt. A cél az volt, hogy minél olcsóbb legyen a testület, viszont aggodalmát fejezte ki, hogyan fog működni regionális szinten. Azt viszont pozitívként értékelte, hogy Békés vármegyei tagjai is lesznek a testületnek.

Bódi János általános alelnök: Az elmondottakhoz hozzáfűzte, hogy 25 éve működik a békéltető testület, melynek 20 tagja volt és melyből 3-4 fő fog pályázni.

Kónya István vármegyei képviselő: Véleménye szerint a vármegye fellendítéséhez nélkülözhetetlen, hogy jó potenciállal rendelkező vállalatokat kell ide csábítani, viszont a szakképzett munkaerő egyre kevesebb, melynek orvoslására munkaerő kölcsönzés történik. Megkér-

dezte, hogy a vármegyében a jövőre vonatkozóan mi várható a munkaerő kölcsönzés területén?

Dr. Orosz Tivadar elnök: Válaszában elmondta, hogy igények felmerültek, de reményét fejezte ki, hogy plusz külföldi munkaerőre nem lesz szükség. Meglátása szerint az igények új iparágak vonatkozásában merültek fel. Bíz benne, hogy a jövőben Békés vármegyében is lendületet vesz a komoly iparág bővítés, bár forráshiány miatt ez még megtörni látszik. Meglátása szerint a külföldi munkaerőt meg kell fizetni és meg kell teremteni hozzá a munkafeltételeket. Békés vármegyében átképzésekkel, átcsoportosítással oldható meg a munkaerőhiány.

Bódi János általános alelnök: Az előzőekben elhangzottakat kiegészítette azzal, hogy Szarvason már találkozni lehet külföldi munkavállalókkal, akik meghatározott időre szóló szerződéssel vállalnak munkát.

Szabó János Zoltán vármegyei képviselő: Megkérdezte, hogy mi az oka annak, hogy elmaradnak az ösztöndíj kifizetések?

Dr. Orosz Tivadar elnök: Válaszában elmondta, hogy a felvetett problémáról nem tudott, utána fog nézni.

Tolnai Péter vármegyei képviselő: A kézművesség világnapja kapcsán kifejezte dicséretét, elismerését valamennyi szakmunkás felé. Megkérdezte, hogy kézművesek részei-e a kamarának?

Dr. Orosz Tivadar elnök: Válaszában elmondta, hogy a kézművesek nagyon fontos részei a kamarának, külön kézműves tagozatuk is működik, ösztönzik és fontosnak tartják ezt a területet. Több jelentős rendezvény, illetve pályázatot hirdetnek meg, ahol Békés vármegye az egyik legjobban szereplő megye.

Zalai Mihály elnök: A pályázatírói szolgáltatással kapcsolatban megkérdezte, hogy arányában mely operatív programok kapcsán keresik meg a kamarát leginkább a vállalkozások?

Dr. Orosz Tivadar elnök: Pontos számot nem tudott mondani, de naponta keresik meg a kamarát e tekintetben a vállalkozók. Határon átnyúló, illetve határ menti programokra is sok megkeresés érkezik. A jövőben erről is tájékoztatást nyújtanak a terület irányába, mert hasznos információnak ítélte meg.

Zalai Mihály elnök: Saját meglátása szerint is a magyar gazdaság forráshiánnyal küzd, melynek több oka is van. Személyes észrevételt osztott meg, melyet a monitoring bizottság tagjaként tapasztalt, ahol véleménye szerint rendkívül lassan születnek meg a döntések, melyek az uniós források megérkezését jelentik. Úgy ítélte meg, hogy ahol az állami akarat, szándék, forrás, lehetőség megvolt, ott megtörténtek a fejlesztések. Elmondta, hogy nagy lehetőséget lát a határon átnyúló együttműködésekben, bár meglátása szerint van még mit fejlődni ezen a területen is. Szót ejtett az energia függetlenségről, a Paks 2 bővítéséről, a Békés vármegyei gázkitermelésről. Meggyőződése, hogy az elmúlt években a területfejlesztési operatív programok kapcsán olyan infrastrukturális beruházások történtek, amelyek a gazdaság fejlődését, az itt megtelepülő cégeknek a befektetési lehetőségeit igyekeztek elősegíteni. Hozzáfűzte, hogy ezek a programok a TOP_Pluszban tovább folytatódnak. A vendégmunkásokkal kapcsolatban elmondta, hogy azok hozzájárulnak a magyar gazdaság eredményességéhez, sikeréhez, nem szabad összekeverni őket a migránsokkal. Fontosnak tartotta, hogy a kamara együttműködése

gyümölcsöző a kormányzattal, azok figyelembe veszik a kamara észrevételeit, javaslatait. Az elvégzett munkához gratulált.

Több kérdés, észrevétel nem hangzott el. Kérte a képviselőket, hogy szavazzanak a Békés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara 2022. évi munkájának tájékoztatójáról.

A Közgyűlés jelenlévő 12 tagja 12 igen szavazattal – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

HATÁROZAT

69/2023. (IX.21.) KGY. sz. határozat

Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése elfogadja a Békés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara 2022. évi munkájáról szóló tájékoztatóját.

2. napirend: Tájékoztató a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Békés Vármegyei Igazgatóságának 2022. évi munkájáról

Előadó: Kozsuch Kornél elnök

Zalai Mihály elnök: A Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése Területfejlesztési Bizottsága tárgyalta a napirendi pontot.

Závoda Ferenc bizottsági elnökhelyettes: Egyhangúlag elfogadásra javasolta a bizottság a tájékoztatót. Meglátása szerint az energia agrártámogatási rendszer jelentős változásokat hozott. Kérdése, hogyan tájékoztatta a változásról a kamara a gazdálkodókat? A 15 millió búzaszem magyarok kenyere programról kért bővebb felvilágosítást.

Zalai Mihály elnök: Köszöntötte Kozsuch Kornél elnök urat. Megkérdezte, hogy a válaszadás előtt kívánja-e szóban kiegészíteni az írásos tájékoztatót?

Kozsuch Kornél elnök: Megköszönte a lehetőséget és az írásos tájékoztatót ismertette, melyben kiemelte az agrárium fontosságát, mely a tavalyi évben az óriási aszálynak, illetve az ukrán háborúnak köszönhetően vastag, fekete betűvel kerül be a történelembe, melynek következménye, hogy több gazda abbahagyta a gazdálkodást, illetve bérbe adta területét. Fontos feladata a kamarának, hogy a gazdatársakat minden olyan információval ellássa, mely plusz forrást jelent számukra, így ismeretterjesztő kampányt indítottak. A 15 millió búzaszem programmal kapcsolatban elmondta, hogy a kamara számára fontos, hogy ebben részt vegyenek, a rászoruló szervezeteket adományozással segítsék. Büszkeséggel mondta el, hogy a nagy aszály ellenére is 400 adományozó 39 tonna búzát gyűjtött össze, melyet az idei esztendőben még 9 tonnával megtudták emelni. Örömmel tájékoztatót arról, hogy a Kormányhivatallal közösen, hagyományteremtő kezdeményezésként a tavalyi esztendőben több kategóriában megalapították Békés Vármegye Agráriuma címet. Ezt követően felsorolta, hogy a tavalyi évben milyen kategóriában ki kapott elismerést.

Kónya István vármegyei képviselő: A Ukrajnából beérkezett, hatalmas mennyiségű gabona tárolására, valamint a magyar gazdák idei terményeinek tárolására kérdezett rá.

Závoda Ferenc vármegyei képviselő: A hétfőgőn történő megmozdulásra kérdezett rá, mely a magyar családokért, magyar emberekért történt.

Földesi Mihály László vármegyei képviselő: Jégkarmérséklő rendszer működésére kérdezett rá. Véleménye szerint a gazdák megfogalmazták, hogy 2023. évben nem is kéne, hogy működjön a rendszer. Rákérdezett a rendszer automata és manuális arányára. Meglátása szerint a manuális, mivel emberi irányítás alatt működik nagyobb a hiba lehetősége, illetve milyen szinten ellenőrzik azokat, hogy azok az előírásoknak megfelelően működnek. További kérdése, hogyan lehet megvalósítani, hogy a manuális átalakuljon automatikussá. A gazdák elmondása szerint már a citromsárga riasztásnál elindítják ezeket az eszközöket. A továbbiakban elmondta, hogy a tájékoztató anyagban a költségekről nem talált tájékoztatást. Bár számára látható, hogy a működés zömében tagdíjak befizetéséből tevődik össze. Megkérdezte, hogy a biztosító társaságok mennyire vesznek részt a működésben, üzemeltetésben.

Pluhár László vármegyei képviselő: Megkérdezte, hogy a mezőgazdaság hogyan készül fel a klímaváltozásra? Meglátása szerint az Ukrajnából beérkezett gabona a gazdák számára nem előnyös, viszont az etanolt gyártó vállalatok számára, valamint az állattartók számára igen. Véleménye szerint az „ukrán kérdéssel” a jövőben együtt kell élni. Megkérdezte, hogy mi a hosszú távú megoldás?

Zalai Mihály elnök: Számára a jégkarmérséklő rendszer működése a számok alapján meggyőző. Megkérdezte, hogy a kamara hogyan látja a rendszer működését.

Kozsuch Kornél elnök: A beérkező ukrán gabonával kapcsolatban az előzőekhez hozzáfűzte, hogy a Kormány mozgástere igen csekély, valamilyen úton-módon a gabona bejut az országba, mely az árakat letöri, mely hat a magyar piacra. Az ukrán termelésnek a piaca Afrika volt. Az országban fellépő hiányt pótolni kellett, a baj akkor keletkezett meglátása szerint amikor az ukrán gabona a normális rendeltetési helyét nem találta meg, elfoglalta a magyar gabonapiac helyét. Véleménye szerint ezzel a problémával az ország egyedül nem tud megbirkózni. Összefogással igyekeznek megvédeni a magyar piacot. Sajnálataát fejezte ki, hogy a magyar gazdák elkeseredésükben „felültek” az álhíreknek, híreszteléseknek, a jégkarmérséklő rendszert hibáztatták. Rendezvényeken, előadásokon tájékoztatták a gazdákat ennek ellenkezőjéről. Elmondta, hogy a rendszer finanszírozása teljesen állami, mely nem a tagok tagdíjából történik. Az automata berendezés működtetése jelentős költséggel jár. A berendezést kezelők oktatáson vesznek részt. Ezt követően részletesen ismertette a berendezés működését. Kiemelte, hogy a berendezések nem annak a településnek a területét védik, ahol azok el vannak helyezve. Meglátása szerint a rendszernek semmiféle hátrányos hatása nincs, a jövőben is alkalmazni kívánják.

A klímaváltozással feltett kérdésre a válasza, hogy nagyobb odafigyeléssel, a gyengébb csapadék ellátottság ellenére is viszonylag tűrhető termésátlagot tudnak elérni azokkal a növényekkel, amiket eddig is megtermeltek, nyilván amennyiben a klimatikus viszonyok nagy mértékben megváltoznak akkor olyan alternatívákat keresnek, mely a mediterrán éghajlathoz hasonló, meleg tűrő növényeket termesztenek. Igyekeznek a gazdatársakat abba az irányba terelni, hogy a víz megőrző gazdálkodást válasszák. Továbbá ecsetelte a Széchenyi kártya előnyeit a gazdák számára.

Szegedi Balázs alelnök: Meglátása szerint a kamara továbbra is erős támasza a vármegyének. Az elvégzett munkához gratulált.

Kozsuch Kornél elnök: Megerősítette, hogy a kamara és a vármegye önkormányzata között erős a kapcsolat. Megköszönte azt a munkát mellyel közösen együtt dolgoznak a vármegyei lakosság érdekében.

Zalai Mihály elnök: Megköszönte a gazdák adományozását, felajánlását. A kamarának pedig a gazdáknak nyújtott segítséget, valamint az informatív tájékoztató anyagot és a kérdésekre adott válaszokat.

Több kérdés, hozzászólás a napirendi ponthoz nem érkezett. Kérte a képviselőket, hogy aki egyetért ért a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Békés Vármegyei Igazgatóságának 2022. évi munkájáról szóló tájékoztatóval, szavazzon.

A Közgyűlés jelenlévő 12 tagja 12 igen szavazattal – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

HATÁROZAT

70/2023. (IX.21.) KGY. sz. határozat

Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése elfogadja a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Békés Vármegyei Igazgatóságának a 2022. évi munkájáról szóló tájékoztatóját.

Zalai Mihály elnök: 10 perc szünetet rendelt el

S Z Ü N E T

SZÜNET UTÁN

(Dr. Szabó Ervin és Szabó János Zoltán vármegyei képviselők a szünet után nem tértek vissza a tárgyalóterembe, jelenlévő képviselők száma: 10 fő.)

3. napirend: **Tájékoztató Békés megye közúthálózatának állapotáról, a megyei közúthálózatot érintő fejlesztési ágazati tervekről, azok megvalósításának ütemezéséről, a folyamatban lévő fejlesztések megvalósításának helyzetéről**

Előadó: Cserkúti András vármegyei igazgató, Magyar Közút Nonprofit Zrt.

Zalai Mihály elnök: A tájékoztató anyagot a Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése Területfejlesztési Bizottsága megtárgyalta, kérte a bizottság elnökhelyettesét, hogy ismeresse a bizottság javaslatát.

Závoda Ferenc bizottsági elnökhelyettes: Egyhangúlag elfogadásra javasolja a bizottság a tájékoztatót.

Zalai Mihály elnök: Köszöntötte Cserkúti András vármegyei igazgató urat, majd átadta a szót.

Cserkúti András megyei igazgató: Köszöntötte a jelenlévőket. Fontosnak tartotta elmondani, hogy 2022. szeptember 1-től a magyarországi gyorsforgalmi úthálózat jelentős részét nem a Magyar Közút Nonprofit Zrt., üzemelteti, így az M44 gyorsforgalmi út Békés vármegyei szakaszának az üzemeltetését sem. Elmondta, hogy 2015-2020. között évente átlagosan 19,7 km út felújítása történt meg, ez a szám 2021. évben 40,36 km, míg 2022. évben 55 km-re emelkedett, viszont 2023. évben már visszaesés történt 24,5 km. A felújításokat, korszerűsítéseket a TOP_PLUSZ programból, illetve saját forrásból tudták/tudják megvalósítani. Kiemelte, hogy folyamatban van a Békéscsaba-Lökösháza vasútvonal korszerűsítése. Az írásos tájékoztató anyagot részleteiben ismertette, kiemelve az általa fontosnak tartott részeket. A kivetítőn megjelenő térképen szemléltette a 2022-2023. évben várható kivitelezési munkákat.

Mucsi András vármegyei képviselő: Megkérdezte, hogy a Mezőberény-Bélmegyer közötti útszakasz felújítása hogyan áll?

Puju János Zoltán vármegyei képviselő: Örömet fejezte ki a Doboz-Békéscsaba közötti szakasz felújítását illetően, egyrészt másfelől hallja a kritikát, hogy milyen sokat kell várakozni, másrészt amikor rossz úton mennek akkor meg azért haragszanak. Meglátása szerint nincs könnyű helyzetben a Zrt. Örült annak, hogy Békés vármegye Magyarország egyik Románia irányába kivezető kapuja, mely nagy mértékben képes volt megújulni az elmúlt néhány évben. Látható, hogy a források visszatartásával nemcsak a gazdasági helyzet vált nehezzé, hanem a Zrt. munkája is, reményét fejezte ki a források mielőbbi megérkezésének.

Földesi Mihály László vármegyei képviselő: Meglátása szerint Békés vármegye útjainak felújítása lassú ütemben halad. Felháborodását fejezte ki, hogy az M47-es út Mezőberény elkerülésével épül. Véleménye szerint a település ipari fejlődésének lehetőségét vágják el ezzel a döntéssel. Számára érthetetlen, hogy milyen szakmai szempont alapján történt és amennyiben ezen döntésen még változtatni lehet, kérte, hogy lobbizzanak érte.

Szegedi Balázs alelnök: Számára örömteli, hogy az utak felújításához az út menti fák ültetése is hozzátartozik. Véleménye szerint környezetvédelmi szempontból mindenképpen érdemes ezeket a fákat gondozni.

Závoda Ferenc vármegyei képviselő: Valamennyi szarvasi lakos nevében megköszönte a szentesi, illetve orosházi utak felújítását. Jelezte és egyben kérte, hogy a gyomaendrődi kerékpár út a jövőben kerüljön felújításra, annak igen rossz állapota miatt.

Cserkúti András vármegyei igazgató: Válaszában elmondta, hogy a Mezőberény-Bélmegyer közötti összekötő útszakasznak utána fog nézni, reményét fejezte ki, hogy a már megvalósított szakaszok között szerepel. Békéscsaba-Doboz útszakon előfordult, hogy akadályozták a forgalmat, felpályás lezárással, ilyenkor türelmet, megértést kérnek. Az utak felújítása meglátása szerint is lassú ütemben történnek, de véleménye szerint már a 55 km-es útszakasz felújításának is örülni kell. A M47-es nyomvonallal kapcsolatban félve nyilatkozott, hiszen az a minisztérium kompetenciája, számára még az sem biztos, hogy egyáltalán kezelői lesznek annak az útszakasznak. Az út menti fákkal és a gyomaendrődi bicikliúttal kapcsolatban elmondta, hogy lehetőségeikhez képest igyekeznek azokat gondozni, illetve karbantartani. Reményét fejezte ki, hogy még az idén a legkritikusabb szakaszokat meg tudják újítani.

Zalai Mihály elnök: Tapasztalata és a számok alapján is az elmúlt években a megyében jelentős út felújítások történtek, érezhető a változás, mely elsősorban a Zrt.-nek, másrészt a magyar állam által biztosított forrásoknak is köszönhető. Példaként megemlítette az Szarvas-Orosháza, Kondoros-Nagyszénás, Arad-Nagyvárad szakaszokat. Elmondta, hogy öröme szolgált, hogy a TOP_PLUSZ forrásokkal a vármegyei önkormányzat is hozzájárult ezekhez a felújításokhoz. Az M47-es úttal kapcsolatban megkérdezte, hogy mennyire lehet azon változtatni? Az M44 gyorsforgalmi úttal kapcsolatban elmondta, hogy Romániában már maga a tervezés, a közbeszerzés kiírása elindult, mely véleménye szerint kinyitja Békés vármegye lehetőségeit, mind Debrecen, mind Nagyvárad irányába.

Cserkúti András vármegyei igazgató: Realitását látta annak, hogy Berettyóújfalu-Békéscsaba között egy kétszer kétsávos gyorsforgalmi út épüljön a jövőben.

Zalai Mihály elnök: Elmondta, hogy nem zárkózik el attól, hogy a területi szereplők között egyetértést próbál teremteni, képviselik, illetve segítik az ezzel kapcsolatos kommunikációt a minisztérium és a terület között.

Megköszönte az alapos részletességű írásos tájékoztató anyagot, valamint a szóbeli prezentációt, a kérdésekre adott válaszokat. Az elvégzett munkához gratulált.

Cserkúti András vármegyei igazgató: Elmondta, hogy büszkeséggel tölti el a 24,5 km útszakasz felújítása, hozzáfűzte, hogy feladatuk van bőven. Javaslattal élt - miszerint a gyorsforgalmi úthálózat fejlesztésekhez kapcsolódóan nem kompetens – az Építési és Közlekedési Minisztérium illetékesét keressék kérdéseikkel, javaslataikkal, észrevételeikkel.

Zalai Mihály elnök: A javaslatot megköszönte, élni fognak a lehetőséggel.

Több kérdés, hozzászólás nem érkezett, kérte, hogy szavazzanak a tájékoztató elfogadásáról.

A Közgyűlés jelenlévő 10 tagja 10 igen szavazattal – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

HATÁROZAT

71/2023. (IX.21.) KGY. sz. határozat

Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése elfogadja a Magyar Közút Nonprofit Zrt. Békés Vármegyei Igazgatóságának a Békés vármegye közúthálózatának állapotáról, a megyei közúthálózatot érintő fejlesztési ágazati tervekről, azok megvalósításának ütemezéséről, a folyamatban lévő fejlesztések megvalósításának helyzetéről szóló 2022. évi tájékoztatóját.

4. napirend: Békés vármegye környezetvédelmi helyzete

Előadó: Farkas József osztályvezető

Zalai Mihály elnök: A Békés Vármegye Önkormányzata Közgyűlésének Területfejlesztési Bizottsága tárgyalta. Kérte a bizottság elnökhelyettesét, hogy ismertesse a bizottság javaslatát.

Závoda Ferenc bizottság elnökhelyettes: A Területfejlesztési Bizottság egyhangúlag elfogadásra javasolta az előterjesztést.

Zalai Mihály elnök: Köszöntötte a napirendi pont előadóját Farkas József osztályvezetőt, majd átadta a szót.

Farkas József osztályvezető: Köszöntötte a jelenlévőket és az írásos tájékoztató anyagot prezentációval szemléltette.

Szegedi Balázs alelnök: Elmondta, hogy már régóta elkötelezett a „zöld” ügyek mellett. Megköszönte a közös együttműködést a klímavédelmi platformmal.

Zalai Mihály elnök: Tájékoztattott arról, hogy Orosháza városában bűz terjeng, mely a nyári éjszakákon, a turizmusban is gondolkodó városnak igen kellemetlen. A bűzhatás forrását nem sikerült felkutatni, ezért az ügyet jegyzői hatáskörbe helyezték át. Megkérdezte, hogy a jegyzőnek a bűzhatás kivizsgálására van- e hatásköre, lehetősége, eszköze? Tapasztalta, hogy a társas házak esetében a szelektív hulladékgyűjtés nem elégséges. Megkérdezte, hogy a mostani hulladékválogató gépek, berendezések mellett mennyire kötelező a szelektív hulladékgyűjtés.

Mucsi András vármegyei képviselő: Üdvözölte a kunhalmok védelme iránti elkötelezettséget. Megkérdezte, hogy kunhalmok történetéről található- e leírás?

Földesi Mihály László vármegyei képviselő: Véleménye szerint a hulladékgyűjtő udvarokat és a szelektív hulladékgyűjtők számát növelni kell. Az emberek elkényelmesedtek, elrongálódott, megunt tárgyaikat, a szilárd felhasználású tüzelőanyagok melléktermékeit, illegális hulladékgyűjtőkbe, illetve útmentén, erdőkben dobálják szét, azok begyűjtése véleménye szerint az önkormányzatok költségvetését megterheli.

Farkas József osztályvezető: Az orosházi bűzhatással kapcsolatban elmondta, hogy az első bejelentés után a hivatal munkatársai az adott területen helyszíni ellenőrzést tartottak. A vizsgálat eredményre nem vezetett. A sertéstelep Orosháza külterületén található, mely a szél irányának megfelelően viszi a kellemetlen szagokat. A második bejelentés után, a távolság miatt döntöttek úgy, hogy átteszik az ügyet jegyzői hatáskörbe, mivel a helyi illetékesek helyben, azonnal kivizsgálhatják az esetet. A hulladékgyűjtő udvarokkal kapcsolatban elmondta, hogy azok vállalkozásban működnek, a hivatal udvarokat létesíteni nem tud, azokat csak felügyeli. A veszélyes hulladék gyűjtők, illetve a szelektív hulladék gyűjtők felügyelete pedig a szolgáltató hatásköre, panasszal feléjük lehet élni. A szolgáltató közösen a helyi önkormányzattal rendelettel tud intézkedni. A szelektív hulladékgyűjtés a kertés házaknál, kukák kihelyezésével megoldott. A háztartási salak véleménye szerint nem tartozik a veszélyes hulladék kategóriájába. A kunhalmokkal kapcsolatban elmondta, hogy történeti leírással nem rendelkeznek.

Pluhár László vármegyei képviselő: A klímaváltozással összefüggésben hívta fel a figyelmet egy nem régiben történt baleset kapcsán, mely a porfelhőből keletkezett, valamint a szilárd anyagok légszennyezés kibocsátásával és egészségre káros hatásával a jövőben foglalkozni kell.

Farkas József osztályvezető: Válaszában elmondta, hogy a porfelhő az aszályos időjárás következménye, mely ellen védekezni a megfelelő agrár műveléssel lehet.

Zalai Mihály elnök: Elmondta, hogy a vármegyei kunhalmok bekerültek az értéktárba. A tájékoztatóból kiemelte a szelektív hulladék újrahasznosításának mértékének növekedését. Megköszönte a részletes tájékoztatót, jó egészséget és munkát kívánt. Kérte a képviselőket, hogy aki egyetért ért a Békés vármegye környezetvédelmi helyzetéről szóló tájékoztatóval szavazzon.

A Közgyűlés jelenlévő 10 tagja 10 igen szavazattal – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

HATÁROZAT

72/2023. (IX.21.) KGY. sz. határozat

Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése elfogadja a Békés Vármegyei Kormányhivatal Békés vármegye környezetvédelmi helyzetéről szóló 2022. évi tájékoztatóját.

5. napirend: Tájékoztató Békés vármegye lakosságának egészségügyi állapotáról, az egészség romlását kiváltó vélelmezett okokról és a szükséges tennivalókról

Előadó:

Zalai Mihály elnök: A Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése Társadalmi Kapcsolatok Bizottsága tárgyalta. Kérte a bizottság elnökét, hogy ismertesse a bizottság javaslatát.

Mucsi András bizottság elnöke: A Társadalmi Kapcsolatok Bizottsága egyhangúlag elfogadásra javasolta az előterjesztést.

Zalai Mihály elnök: Köszöntötte a napirendi pont előadóját dr. Sárosi Tamás vármegyei tisztifőorvost, Sándor-Kerestély Réka szakügyintézőt.

Dr. Sárosi Tamás vármegyei tisztifőorvos: Köszöntötte a jelenlévőket. Véleménye szerint a tájékoztató anyag informatív, mely betekintést nyújt a vármegyei lakosság egészségi állapotára vonatkozóan. Elmondta, hogy az egészségi állapotot négy tényező befolyásolja, életmód, genetikai és környezeti tényezők és igen csekély százalékban maga az egészségügyi ellátás. Oktatási intézményekben, óvodákban, iskolákban, előadásokkal igyekeznek segíteni, illetve szűrő buszokkal rendezvényeken jelen meg és hívják fel a figyelmet az egészséges életmódra.

Zalai Mihály elnök: Elmondta, hogy településeken több alkalommal is találkozott az egészséges életmódot népszerűsítő programokkal. Meglátása szerint az otthoni minták szolgálnak alapul, kerülnek előtérbe, illetve a fizikai és lelki állapot is befolyásoló tényező. A vármegyei önkormányzatnak fontos, hogy a TOP_PLUSZ keretein belül az elmaradott térségek is megfelelő egészségügyi ellátásban részesüljenek. Hozzáfűzte, hogy elkezdték a tárgyalásokat az Interreg ROHU projektek megvalósításával kapcsolatban.

Megköszönte a részletes tájékoztatót, jó egészséget és munkát kívánt.

Kérte a képviselőket, hogy aki egyetért ért a Békés vármegye lakosságának egészségügyi állapotáról, az egészség romlását kiváltó vélelmezett okokról és a szükséges tennivalókról szóló tájékoztatóval szavazzon.

A Közgyűlés jelenlévő 10 tagja 10 igen szavazattal – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

HATÁROZAT

73/2023. (IX.21.) KGY. sz. határozat

Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése a vármegye lakosságának egészségi állapotáról, közegészségügyi-járványügyi helyzetéről, és a népegészségügyi tevékenységről szóló tájékoztatót elfogadja

6. napirend: Tájékoztató a két ülés között tett, a vármegyei önkormányzatot érintő tárgyalásokról, tanácskozásokról

Előadó: Zalai Mihály elnök

Zalai Mihály elnök: Elmondta, hogy bizottság az előterjesztést nem véleményezte. Kérdés, észrevétel nem hangzott el. Kérte, hogy szavazzanak a határozatról.

A Közgyűlés jelenlévő 10 tagja 10 igen szavazattal – ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

HATÁROZAT

74/2023. (IX.21.) KGY. sz. határozat

A Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése a két ülés között lezajlott, a megyei önkormányzatot érintő tárgyalásokról, tanácskozásokról, társadalmi eseményekről szóló tájékoztatót elfogadja.

7. napirend: Beszámoló a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról

Előadó: Zalai Mihály elnök

Zalai Mihály elnök: Elmondta, hogy bizottság az előterjesztést nem véleményezte. Kérdés, hozzászólás nincs. Kérte, hogy szavazzanak a határozatról.

A Közgyűlés jelenlévő 10 tagja 10 igen szavazattal – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

HATÁROZAT

75/2023. (IX.21.) KGY. sz. határozat

Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése az 57/2023. (VI. 15.), 58/2023. (VI. 15.), 59/2023. (VI. 15.), 60/2023. (VI. 15.), 61/2023. (VI. 15.) KGY. sz. határozatok, továbbá az 50/2023. (VI.22.), 57/2023. (VII. 26.), 67/2023. (VIII.31.) TB határozatok végrehajtásáról szóló beszámolót elfogadja.

8. napirend: Békés Vármegye Önkormányzata 2023. évi költségvetéséről szóló 2/2023. (II.28.) önkormányzati rendelet 1. módosítása

Előadó: Zalai Mihály elnök

Zalai Mihály elnök: Az előterjesztést valamennyi bizottság véleményezte, felkérte a bizottságok elnökeit ismertessék a bizottsági javaslatokat.

Mucsi András bizottsági elnök: A bizottság egyhangúlag elfogadásra javasolja az előterjesztést.

Kónya István bizottsági elnök: A bizottság egyhangúlag elfogadásra javasolja az előterjesztést.

Závoda Ferenc bizottsági elnökhelyettes: A bizottság egyhangúlag elfogadásra javasolja az előterjesztést.

Földesi Mihály László bizottsági elnök: A bizottság egyhangúlag elfogadásra javasolja az előterjesztést.

Zalai Mihály elnök: Kérdés, hozzászólás nem hangzott el, kérte, hogy szavazzanak a rendelet módosításáról.

A Közgyűlés jelenlévő 10 tagja, 10 igen szavazattal – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – megalkotta 8/2023. (IX.25.) önkormányzati rendeletét Békés Vármegye Önkormányzata 2023. évi költségvetéséről szóló 2/2023. (II.28.) önkormányzati rendelet módosításáról, mely jelen jegyzőkönyv 2. mellékletét képezi.

9 napirend: Csatlakozás a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2024. évi pályázati fordulójához

Előadó: Zalai Mihály elnök

Zalai Mihály elnök: Az előterjesztést a Társadalmi Kapcsolatok Bizottsága, illetve az Pénzügyi Bizottság tárgyalta, felkérte a bizottságok elnökeit ismertessék a bizottság javaslatát.

Mucsi András bizottsági elnök: Egyhangúlag elfogadásra javasolja a bizottság az előterjesztést.

Földesi Mihály László bizottsági elnök: Egyhangúlag elfogadásra javasolja a bizottság az előterjesztést.

Zalai Mihály elnök: Kérdés, hozzászólás az előterjesztéssel kapcsolatban nem hangzott el, kérte a képviselőket szavazzanak az előterjesztés határozati javaslatáról.

A Közgyűlés jelenlévő 10 tagja 10 igen szavazattal – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

HATÁROZAT

76/2023. (IX.21.) KGY. sz. határozat

Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése

1. csatlakozik Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2024. évi pályázati fordulójához.
2. felhatalmazza a Közgyűlés Elnökét a Kulturális és Innovációs Minisztériummal kötetlen megállapodás aláírására és a szükséges eljárási cselekmények megtételére.
3. utasítja Hivatalát a 2024. évi költségvetéséről szóló rendelet-tervezet előterjesztéskor készítse elő a pontos támogatási összegre vonatkozó javaslatot.

Felelős: Zalai Mihály elnök,
Pap-Szabó Katalin jegyző

Határidő: 2023. szeptember 29.

10. napirend: TOP_PLUSZ projektek végrehajtásával kapcsolatos döntés

Előadó: Zalai Mihály elnök

Zalai Mihály elnök: Az előterjesztést a Területfejlesztési Bizottság tárgyalta. Kérte a bizottság elnökhelyettesét, hogy ismertesse a bizottság javaslatát.

Závoda Ferenc bizottsági elnökhelyettes: Többségi szavazattal elfogadásra javasolja a bizottság az előterjesztést.

Zalai Mihály elnök: Több kérdés, hozzászólás az előterjesztéssel kapcsolatban nem hangzott el, kérte a képviselőket, hogy szavazzanak az előterjesztés 1. határozati javaslatáról.

A Közgyűlés jelenlévő 10 tagja 9 igen szavazattal – 1 ellenszavazattal, tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

HATÁROZAT

77/2023. (IX.21.) KGY. sz. határozat

A Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése hozzájárul Békéssámson Község Önkormányzata TOP_PLUSZ-1.2.3-21-BS1-2022-00014 azonosítószámú „Békéssámson Széchenyi utca Attila utcától belterület eleje felé eső irányban történő szilárd burkolat kiépítése” című projekt a Békés Vármegyei Önkormányzati Hivatallal megkötött Konzorciumi Együttműködési Megállapodás - Támogatásban részesített projekt megvalósításra – közös megegyezéssel történő megszüntetéséhez, a felek egymás irányába történő elszámolása mellett.

Egyben felhatalmazza a Békés Vármegyei Önkormányzati Hivatal jegyzőjét a szükséges jognyilatkozatok megtételére.

Felelős: Pap-Szabó Katalin jegyző

Határidő: azonnal

Zalai Mihály elnök: Kérte a képviselőket, hogy szavazzanak az előterjesztés 2. határozati javaslatáról.

A Közgyűlés jelenlévő 10 tagja 9 igen szavazattal – 1 ellenszavazattal, tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

HATÁROZAT

78/2023. (IX.21.) KGY. sz. határozat

A Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése hozzájárul Békéssámson Község Önkormányzata TOP_PLUSZ-2.1.1-21-BS1-2022-00023 azonosítószámú „Szabadság Háza épület komplex energetikai felújítása Békéssámsonon” című projekt a Békés Vármegyei Önkormányzati Hivatallal megkötött Konzorciumi Együttműködési Megállapodás - Támogatásban részesített projekt megvalósításra – közös megegyezéssel történő megszüntetéséhez, a felek egymás irányába történő elszámolása mellett.

Egyben felhatalmazza a Békés Vármegyei Önkormányzati Hivatal jegyzőjét a szükséges jognyilatkozatok megtételére.

Felelős: Pap-Szabó Katalin jegyző

Határidő: azonnal

9. napirend: A Békés Vármegyei Önkormányzati Hivatallal kapcsolatos döntések meghozatala (10/2014. Ör. módosítása, alapító okirat módosítása, normatív határozat meghozatala, BVÖH SzMSz hatályon kívül helyezése).

Előadó: Pap-Szabó Katalin jegyző

Zalai Mihály elnök: Az előterjesztést valamennyi bizottság véleményezte, felkérte a bizottságok elnökeit ismertessék a bizottsági javaslatokat.

Mucsi András bizottsági elnök: A Társadalmi Kapcsolatok Bizottsága egyhangúlag elfogadásra javasolja az előterjesztést.

Kónya István bizottsági elnök: Az Ügyrendi Bizottság egyhangúlag elfogadásra javasolja az előterjesztést.

Závoda Ferenc bizottsági elnökhelyettes: A Területfejlesztési Bizottság egyhangúlag elfogadásra javasolja az előterjesztést.

Földesi Mihály László bizottsági elnök: A Pénzügyi Bizottság egyhangúlag elfogadásra javasolja az előterjesztést.

Zalai Mihály elnök: Kérdés, hozzászólás nem hangzott el, kérte, hogy szavazzanak a rendelet módosításáról.

A Közgyűlés jelenlévő 10 tagja, 10 igen szavazattal – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – megalkotta a 9/2023. (IV.25) önkormányzati rendeletét a Békés Megyei Önkormányzat és Szerveit Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 10/2014. (XII.2.) önkormányzati rendelet-módosításáról, mely jelen jegyzőkönyv 3. mellékletét képezi.

Zalai Mihály elnök: Kérte, hogy szavazzanak az alapító okirat módosításáról, mely az előterjesztés 1. határozati javaslata.

(A határozat melléklete jelen jegyzőkönyv 4. melléklete.)

A Közgyűlés jelenlévő 10 tagja 10 igen szavazattal – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

HATÁROZAT

79/2023. (IX.21.) KGY. sz. határozat

Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése:

1. a Békés Vármegyei Önkormányzati Hivatal alapító okiratát a határozat 1. melléklete szerint módosítja és jóváhagyja a határozat 2. mellékletét képező egységes szerkezetű alapító okiratot;
2. felkéri a jegyzőt, hogy a módosító és az új, egységes szerkezetű alapító okiratot írja alá.

Felelős: Zalai Mihály elnök
Pap-Szabó Katalin jegyző

Határidő: azonnal

Zalai Mihály elnök: Kérdés, hozzászólás nem hangzott el, kérte, hogy szavazzanak a Hivatal belső szervezeti tagozódásának, létszámának, munka – és ügyfélfogadási rendjének meghatározásáról, mely az előterjesztés 2. határozati javaslata.

(A határozat melléklete jelen jegyzőkönyv 5. melléklete.)

A Közgyűlés jelenlévő 10 tagja 10 igen szavazattal – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

HATÁROZAT

80/2023. (IX.21.) KGY. sz. határozat

Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 67. § (1) bek. d) pontjában foglaltakra figyelemmel a jogalkotásról szóló 2011. évi CXXX. törvény 23. § (2) bekezdésben biztosított jogkörében eljárva

1. A Békés Vármegyei Önkormányzati Hivatal (a továbbiakban: Hivatal) belső szervezeti tagozódását az alábbiak szerint határozza meg:

1.1. A Hivatal vezetése:

1.1.1. Jegyző

1.1.2. Aljegyző

1.2. Szervezeti egységek:

1.2.1. Titkársági és Jogi Osztály

1.2.1.1. Igazgatási Csoport

1.2.1.2. Pénzügyi Csoport

1.2.2. Területfejlesztési és Területrendezési Osztály

1.2.2.1. Projektmenedzsmenti Csoport (közvetlen jegyzői irányítás alatt)

1.2.2.2. Területrendezési Csoport

1.2.2.3. Vármegyei főépítész

1.3. Belső ellenőrzés (független)

2. A Hivatal munkarendjét az alábbiak szerint határozza meg:

2.1. Hétfő – csütörtök: 8:00 – 16:30 óra

2.2. Péntek: 8:00 – 14:00 óra

3. A Hivatal ügyfélfogadási rendjét az alábbiak szerint határozza meg:

3.1. Hétfő – csütörtök: 8:00 – 16:30 óra

3.2. Péntek: 8:00 – 14:00 óra

Jelen határozat 2023. október 1-jén lép hatályba. Kihirdetésére az Möt. 51. §-ában foglaltakat megfelelően alkalmazni kell.

Felelős: Zalai Mihály elnök
Pap-Szabó Katalin jegyző

Határidő: azonnal

Zalai Mihály elnök: Kérte, hogy szavazzanak az előterjesztés 3. határozati javaslatáról, mely az SzMSz hatályon kívül helyezése.

A Közgyűlés jelenlévő 10 tagja 10 igen szavazattal – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

HATÁROZAT

81/2023. (IX.21.) KGY. sz. határozat

Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése a Békés Megyei Önkormányzati Hivatal szervezeti és működési szabályzatáról szóló 38/2021. (XI. 18.) KGY. határozatát 2023. szeptember 30. napjával hatályon kívül helyezi.

12. napirendi: 2023. évi téli igazgatási szünet elrendelése

Előadó: Zalai Mihály elnök

Zalai Mihály elnök: Az előterjesztést az Ügyrendi Bizottság tárgyalta. Kérte a bizottság elnökét, hogy ismertesse a bizottság javaslatát.

Kónya István bizottsági elnök: Egyhangúlag elfogadásra javasolja a bizottság az előterjesztést.

Zalai Mihály elnök: Kérdés, hozzászólás az előterjesztéssel kapcsolatban nem hangzott el, kérte a képviselőket, hogy szavazzanak.

A Közgyűlés jelenlévő 10 tagja 10 igen szavazattal – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

HATÁROZAT

82/2023. (IX.21.) KGY. sz. határozat

Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése

1. a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. törvény 232. § (3) bekezdése alapján a Békés Vármegyei Önkormányzati Hivatalban 2023. december 27. (szerda) napjától 2024. január 1. (hétfő) napjáig tartó igazgatási szünetet rendel el.
2. felkéri Pap-Szabó Katalin jegyzőt, hogy az igazgatási szünet alatt biztosítsa a halaszt-hatatlan ügyekben a zökkenőmentes feladatellátást.

Felelős: Pap-Szabó Katalin jegyző

Határidő: értelem szerint

13. napirendi pont: Tagi kölcsön nyújtása a Békés Vármegyei Aktivitás Nonprofit Kft. részére

Előadó: Zalai Mihály elnök

Zalai Mihály elnök: Az előterjesztést a Pénzügyi Bizottság tárgyalta. Kérte a bizottság elnökét, hogy ismertesse a bizottság javaslatát.

Földesi Mihály László bizottsági elnök: Egyhangúlag elfogadásra javasolja a bizottság az előterjesztést.

Zalai Mihály elnök: Kérdés, hozzászólás az előterjesztéssel kapcsolatban nem hangzott el, kérte a képviselőket, hogy szavazzanak a határozati javaslatról.

A Közgyűlés jelenlévő 10 tagja 10 igen szavazattal – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

HATÁROZAT

83/2023. (IX.21.) KGY. sz. határozat

Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése:

1. hozzájárul a kizárólagos tulajdonában álló Békés Vármegyei Aktivitás Nonprofit Kft. részére a TOP-5.3.2-17-BS1-2018-00001 azonosító számú, „Hagyomány, Érték, Közösség Békés megyében” című pályázat megvalósításához 32.785.545,- Ft összegű kamatmentes tagi kölcsön nyújtásához, illetve hozzájárul annak a Békés Vármegyei Aktivitás Nonprofit Kft. részéről történő felvételéhez.
2. a tagi kölcsön visszafizetési határidejét a Békés Vármegyei Aktivitás Nonprofit Kft. részére a megfinanszírozott támogatási összeg Támogató általi kifizetését követő 5. naptári napban határozza meg.
3. a tagi kölcsön fedezetét Békés Vármegye Önkormányzata 2023. évi költségvetése „Tartalék” előirányzata terhére biztosítja.
4. felhatalmazza Elnökét a tagi kölcsön szerződés megkötésére és a szerződés rendelkezései alapján annak átutalására.

Határidő: értelemszerűen

Felelős: Zalai Mihály elnök

Pap-Szabó Katalin jegyző

Jeneiné Ottlákán Ildikó pénzügyi csoportvezető

Domokos Tünde ügyvezető

14. napirendi: Beszámoló az átruházott hatáskörben meghozott döntésekről

Előadó: Zalai Mihály elnök

Zalai Mihály elnök: Az előterjesztést az Ügyrendi Bizottság tárgyalta. Kérte a bizottság elnökét, hogy ismertesse a bizottság javaslatát.

Kónya István bizottsági elnök: Egyhangúlag elfogadásra javasolja a bizottság az előterjesztést.

Zalai Mihály elnök: Kérdés, hozzászólás az előterjesztéssel kapcsolatban nem hangzott el, kérte a képviselőket, hogy szavazzanak.

A Közgyűlés jelenlévő 10 tagja 10 igen szavazattal – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

HATÁROZAT

84/2023. (IX.21.) KGY. sz. határozat

Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése az elnökre átruházott hatáskörök gyakorlásáról szóló beszámolót az előterjesztés 1. melléklet szerinti tartalommal elfogadja.

15. napirendi: Delegálás a Békés vármegye területén működő Tankerületi Tanácsokba

Előadó: Zalai Mihály elnök

Zalai Mihály elnök: Bizottság az előterjesztést nem véleményezte. Kérdés, hozzászólás az előterjesztéssel kapcsolatban nem hangzott el, kérte a képviselőket, hogy szavazzanak.

A Közgyűlés jelenlévő 10 tagja 10 igen szavazattal – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

HATÁROZAT

85/2023. (IX.21.) KGY. sz. határozat

Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése:

1. Szegedi Balázs (5600 Békéscsaba, Mohácsy Mátyás u. 19.) képviselőnek a Békéscsabai Tankerületi Központ Tankerületi Tanácsának állandó tagjává jelölésével,
2. Mucsi András (5630 Békés, Kispince u. 70.) képviselőnek a Gyulai Tankerületi Központ Tankerületi Tanácsának állandó tagjává jelölésével egyetért és azt jóváhagyja.

16. napirend: Alapítványok támogatása

Előadó: Zalai Mihály elnök

Zalai Mihály elnök: Ismertette, hogy alapítványok támogatására a Társadalmi Kapcsolatok Bizottsága tesz javaslatot. Felkérte Mucsi András bizottsági elnököt, hogy ismertesse a bizottság javaslatát.

Mucsi András bizottsági elnök: Ismertette, hogy a bizottság az előterjesztésben felsorolt valamennyi alapítványt 40.000,- forinttal javasolja támogatni.

Zalai Mihály elnök: Kérdés, javaslat nem érkezett. Kérte a képviselőket, hogy szavazzanak az alapítványok támogatásáról.

A Közgyűlés jelenlévő 10 tagja 10 igen szavazattal – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

HATÁROZAT

86/2023. (IX.21.) KGY. sz. határozat

A Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése a 4/2015. (II.13.) önkormányzati rendelet szabályozására figyelemmel, külön megállapodásban rögzített elszámolási kötelezettséggel támogatja a

1. A békési „KORONA ÚTI ÓVODA GYERMEKEIÉRT” Alapítvány kérelmét 40.000,- Ft összeggel, a 2024. évi tavaszi természetjáró kirándulás a pósteleki kastélyparkba való utazás költségeinek részbeni fedezetére
2. A Körös Gyöngyei Alapítvány kérelmét 40.000,- Ft összeggel, a 2023/2024. évi tanév Körösök Menti Levelezős Verseny sikeres megvalósítása költségeinek részbeni fedezetére,
3. A Kis Művészekért Alapítvány kérelmét 40.000,- Ft összeggel, a „A Zenevilágnapja” művészeti program sikeres megvalósítása költségeinek részbeni fedezetére,
4. A Jövő Nemzedékeért Békéssámsonon Alapítvány kérelmét 40.000,- Ft összeggel, a tökfارagó családi délután sikeres megrendezése költségeinek részbeni fedezetére,

melynek forrása Békés Vármegye Önkormányzata 2023. évi költségvetés egyéb működési célú kiadása.

Felelős: Zalai Mihály elnök

Határidő végrehajtásra: 2023. október 15.

Határidő beszámolásra: 2023. november

17. napirend: Bejelentések

Zalai Mihály elnök: Megkérdezte, hogy kinek van a napirendi ponthoz hozzászólása?

Pluhár László vármegyei képviselő: Ismertette, hogy előzetes egyeztetések, az érintettek megkérdezése nélkül nagy hirtelenséggel szárnyvonalak bezárásáról döntött az illetékes minisztérium. Kérdése, hogy mint politikai testület annak érdekében tudnak-e valamit tenni, hogy a szárnyvonalak ne kerüljenek bezárásra. Aggodalmát fejezte ki, hogy a bezárások miatt a már egyébként is kevés fiatal elvándorol a vármegyéből.

Zalai Mihály elnök: Feltételezte, hogy a szárnyvonalak bezárásának oka a minimális kihatás. Ezek a vasútvonalakon vonathelyettesítő autóbuszok állnak az utazni vágyók rendelkezésére. A szárnyvonalak bezárása és az elvándorlás között véleménye szerint összefüggés nincs. Ígéretet tett arra, hogy az érintett önkormányzatok vezetőivel az ügyben felveszi a kapcsolatot.

Pluhár László vármegyei képviselő: Az ígéretet megköszönte.

Zalai Mihály elnök: A napirendi ponthoz több kérdés, hozzászólás nem érkezett. A mai nyilvános megyegyűlés végére értek, az ülés berekesztette és megnyitotta a zárt ülést.

K.m.f.


Zalai Mihály
elnök





















Pap-Szabó Katalin
jegyző

1. melléklet

J E L E N L É T I Í V

a Közgyűlés 2023. szeptember 21. napján tartott ülésére

- 1./ Földesi Mihály László 
- 2./ Hodálik Pál 
- 3./ Dr. Pappné Darida Andrea 
- 4./ Dr. Szabó Ervin 
- 5./ Kónya István 
- 6./ Mucsi András 
- 7./ Németh Sándor Dávid 
- 8./ Pluhár János 
- 9./ Puju János Zoltán 
- 10./ Samu Tamás Gergő 
- 11./ Sonkolyné Szekerczés Margit 
- 12./ Szabó János Zoltán 
- 13./ Szegedi Balázs 
- 14./ Tolnai Péter 
- 15./ Varga Gusztáv 
- 16./ Zalai Mihály 
- 17./ Závoda Ferenc 

Nem képviselő, főállású alelnök:

Szebellédi Zoltán 

2. melléklet

Békés Vármegye Önkormányzata Közgyűlésének 8/2023. (IX. 25.) önkormányzati rendelete

**Békés Vármegye Önkormányzata 2023. évi költségvetéséről szóló 2/2023. (II. 28.)
önkormányzati rendelet módosításáról**

Békés Vármegye Önkormányzata Közgyűlése az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés f) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva, a Békés Megyei Önkormányzat és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 10/2014. (XII. 2.) önkormányzati rendelet 44. § (1) bekezdés d) pontjában biztosított véleményezési jogkörben eljáró Társadalmi Kapcsolatok Bizottsága, Területfejlesztési Bizottság, Pénzügyi Bizottság és Ügyrendi Bizottság véleményének kikérésével a következőket rendeli el:

1. §

(1) A Békés Vármegye Önkormányzata 2023. évi költségvetéséről szóló 2/2023. (II. 28.) önkormányzati rendelet 3. § (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) Békés Vármegye Önkormányzata Közgyűlése (a továbbiakban: Közgyűlés) az Önkormányzat és a Hivatal 2023. évi költségvetését 709.194.171 forint költségvetési bevétellel és 3.020.955.243 forint költségvetési kiadással hagyja jóvá, az alábbiak szerint:

- a) költségvetési bevétel: 709.194.171 Ft, melyből
 - aa) működési célú bevétel: 605.379.053 Ft,
 - ab) felhalmozási célú bevétel: 103.815.118 Ft,
- b) költségvetési kiadás: 3.020.955.243 Ft, melyből
 - ba) működési célú kiadás: 2.279.787.348 Ft,
 - bb) felhalmozási célú kiadás: 741.167.895 Ft,
- c) költségvetési hiány: 2.311.761.072 Ft, melyből
 - ca) működési hiány: 1.674.408.295 Ft,
 - cb) felhalmozási hiány: 637.3525.777 Ft.”

(2) A Békés Vármegye Önkormányzata 2023. évi költségvetéséről szóló 2/2023. (II. 28.) önkormányzati rendelet 3. § (5) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(5) A finanszírozási műveletekkel a tárgyévi bevételek és kiadások egyensúlya 3.031.771.243 forint összegben fennáll.”

(3) A Békés Vármegye Önkormányzata 2023. évi költségvetéséről szóló 2/2023. (II. 28.) önkormányzati rendelet 3. § (9) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(9) A Közgyűlés a 2023. évi költségvetésben 106.327.302 forint működési célú támogatást állapít meg a rendelet a 6. melléklete szerint.”

(4) A Békés Vármegye Önkormányzata 2023. évi költségvetéséről szóló 2/2023. (II. 28.) önkormányzati rendelet 3. § (11) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(11) A Közgyűlés az év közben jelentkező többletfeladatokra és az elmaradt bevételek pótlására 3.473.587 forint általános tartalékot, a pályázatok finanszírozására 813.377.158 forint céltartalékot határoz meg a rendelet a 8. melléklete szerint.”

2. §

A Békés Vármegye Önkormányzata 2023. évi költségvetéséről szóló 2/2023. (II. 28.) önkormányzati rendelet 5. § (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) A Közgyűlés a Hivatal 2023. évi költségvetési bevételeit 264.522.248 forintban, költségvetési kiadásait 796.222.591 forintban határozza meg. A költségvetés egyenlege 531.700.343 forint hiány, amelyet 339.912.060 forint maradvány igénybevételével, valamint 191.788.283 forint irányító szervei támogatással finanszíroz. A Hivatal költségvetési mérlegét a rendelet a 3. melléklete tartalmazza.”

3. §

A Békés Vármegye Önkormányzata 2023. évi költségvetéséről szóló 2/2023. (II. 28.) önkormányzati rendelet 8. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„8. §

A Közgyűlés a 2023. évben a cafetéria-juttatás mértékét 600.000 forint/fő/év összegben állapítja meg. A juttatás éves összege biztosít fedezetet az egyes juttatásokhoz kapcsolódó, a juttatást teljesítő munkáltatót terhelő közterhek megfizetésére is.”

4. §


- (1) A Békés Vármegye Önkormányzata 2023. évi költségvetéséről szóló 2/2023. (II. 28.) önkormányzati rendelet 1. melléklete helyébe az 1. melléklet lép.
- (2) A Békés Vármegye Önkormányzata 2023. évi költségvetéséről szóló 2/2023. (II. 28.) önkormányzati rendelet 2. melléklete helyébe a 2. melléklet lép.
- (3) A Békés Vármegye Önkormányzata 2023. évi költségvetéséről szóló 2/2023. (II. 28.) önkormányzati rendelet 3. melléklete helyébe a 3. melléklet lép.
- (4) A Békés Vármegye Önkormányzata 2023. évi költségvetéséről szóló 2/2023. (II. 28.) önkormányzati rendelet 4. melléklete helyébe a 4. melléklet lép.
- (5) A Békés Vármegye Önkormányzata 2023. évi költségvetéséről szóló 2/2023. (II. 28.) önkormányzati rendelet 5. melléklete helyébe az 5. melléklet lép.
- (6) A Békés Vármegye Önkormányzata 2023. évi költségvetéséről szóló 2/2023. (II. 28.) önkormányzati rendelet 6. melléklete helyébe a 6. melléklet lép.
- (7) A Békés Vármegye Önkormányzata 2023. évi költségvetéséről szóló 2/2023. (II. 28.) önkormányzati rendelet 7. melléklete helyébe a 7. melléklet lép.
- (8) A Békés Vármegye Önkormányzata 2023. évi költségvetéséről szóló 2/2023. (II. 28.) önkormányzati rendelet 8. melléklete helyébe a 8. melléklet lép.

5. §

Ez a rendelet a kihirdetését követő harmadik napon lép hatályba.


Zalai Mihály
elnök




Pap-Szabó Katalin
jegyző

Békés Vármegye Önkormányzata Közgyűlésének 9/2023. (IX.25.) önkormányzati rendelete

a Békés Megyei Önkormányzat és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 10/2014. (XII. 2.) önkormányzati rendelet módosításáról

Békés Vármegye Önkormányzata Magyarország Alaptörvénye 32. cikk (2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében eljárva az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés d) pontjában és Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 53. § (1) bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. §

A Békés Megyei Önkormányzat és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 10/2014. (XII. 2.) önkormányzati rendelet 47. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„47. §

(1) A közgyűlés az önkormányzat működésével, valamint az államigazgatási ügyek döntésre való előkészítésével és végrehajtásával kapcsolatos teendők ellátására egységes hivatalt hoz létre.

(2) A Hivatal elnevezése: Békés Vármegyei Önkormányzati Hivatal.


(3) A Hivatal önálló költségvetési szerv. A Hivatal belső szervezeti felépítését, részletes feladatait, a munka-és ügyfélfogadási rendjét a Hivatal szervezeti és működési szabályzata tartalmazza.”

2. §

Ez a rendelet a kihirdetését követő harmadik napon lép hatályba.


Zalai Mihály
elnök




Pap-Szabó Katalin
jegyző

Okirat száma: TJO/.....-..../2023

Alapító okirat

módosításokkal egységes szerkezetbe foglalva

Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 8/A. §-a alapján a Békés Vármegyei Önkormányzati Hivatal alapító okiratát a következők szerint adom ki:

1. A költségvetési szerv megnevezése, székhelye, telephelye

1.1 A költségvetési szerv

1.1.1 megnevezése: Békés Vármegyei Önkormányzati Hivatal

1.2 A költségvetési szerv

1.2.1 székhelye: 5600 Békéscsaba, Árpád sor 18.

2 A költségvetési szerv alapításával és megszűnésével összefüggő rendelkezések

2.1 A költségvetési szerv alapításának dátuma: 1990. 12. 28.

3 A költségvetési szerv irányítása, felügyelete

3.1 A költségvetési szerv irányító szervének

3.1.1 megnevezése: Békés Vármegyei Önkormányzatának Közgyűlése

3.1.2 székhelye: 5600 Békéscsaba, Árpád sor 18.

4 A költségvetési szerv tevékenysége

4.1 A költségvetési szerv közfeladata: a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény alapján megyei önkormányzat területi önkormányzat, amely törvényben meghatározottak szerint területfejlesztési, vidékfejlesztési, területrendezési, valamint koordinációs feladatokat lát el

4.2 A költségvetési szerv főtevékenységének államháztartási szakágazati besorolása:

	szakágazat száma	szakágazat megnevezése
1	841105	Helyi önkormányzatok és társulások igazgatási tevékenysége

4.3 A költségvetési szerv alaptevékenysége: a területfejlesztési, vidékfejlesztési, területrendezési, valamint koordinációs feladatok, továbbá az önkormányzat működésével, valamint az államigazgatási ügyek döntésre való előkészítésével és végrehajtásával kapcsolatos feladatok, valamint a nemzetiségek jogairól szóló törvényben meghatározott feladatok ellátása

4.4 A költségvetési szerv alaptevékenységének kormányzati funkció szerinti megjelölése:

	kormányzati funkciószám	kormányzati funkció megnevezése
1.	011130	Önkormányzatok és önkormányzati hivatalok jogalkotó és általános igazgatási tevékenysége
2.	013330	Pályázat- és támogatáskezelés, ellenőrzés
3.	013350	Az önkormányzati vagyonnal való gazdálkodással kapcsolatos feladatok
4.	016010	Országgyűlési, önkormányzati és európai parlamenti képviselőválasztásokhoz kapcsolódó tevékenységek
5.	016020	Országos és helyi népszavazással kapcsolatos tevékenységek
6.	016080	Kiemelt állami és önkormányzati rendezvények
7.	041140	Területfejlesztés igazgatása
8.	041233	Hosszú időtartamú közfoglalkoztatás
9.	045140	Városi és elővárosi közúti személyszállítás
10.	047120	Piac üzemeltetése
11.	047320	Turizmusfejlesztési támogatások és tevékenységek
12.	062020	Településfejlesztési projektek és támogatásuk
13.	072111	Háziorvosi alapellátás
14.	072311	Fogorvosi alapellátás
15.	091110	Óvodai nevelés, ellátás működtetési feladati
16.	096015	Gyermekétkeztetés köznevelési intézményben
17.	102031	Idősek nappali ellátása
18.	105020	Foglalkoztatást elősegítő képzések és egyéb támogatások
19.	107052	Házi segítségnyújtás

4.5 A költségvetési szerv illetékessége, működési területe: Békés megye közigazgatási területe

4.6 A költségvetési szerv vállalkozási tevékenységének felső határa 10 %.

5 A költségvetési szerv szervezete és működése

5.1 A költségvetési szerv vezetőjének megbízási rendje: a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény rendelkezéseire tekintettel a megyei önkormányzat elnöke pályázat alapján határozatlan időre jegyzőt nevez ki az önkormányzati hivatal vezetésére. A jegyzői kinevezés vezetői munkakörnek minősül, a jegyzőre alkalmazni kell a közsolgálati tisztviselőkről szóló törvény vonatkozó rendelkezéseit. A jegyző felett a munkáltatói jogkört az elnök gyakorolja.

5.2 A költségvetési szervnél alkalmazásban álló személyek jogviszonya:

	foglalkoztatási jogviszony	jogviszonyt szabályozó jogszabály
1	közsolgálati jogviszony	a közsolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. törvény és annak végrehajtásáról szóló jogszabályok
2	munkaviszony	a munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény
3	megbízási jogviszony	a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény

A

**BÉKÉS VÁRMEGYEI ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL
SZERVEZETI ÉS MŰKÖDÉSI SZABÁLYZATA**



2023.

Békés Vármegye Önkormányzata Elnökének
1/2023. (.....) normatív utasítása
a Békés Vármegyei Önkormányzati Hivatal szervezeti és Működési
Szabályzatáról

Békés Vármegye Önkormányzata Közgyűlésének Elnöke a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 23. § (2) bekezdés j) pontjában kapott felhatalmazás alapján az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 9. § (2) bekezdés b) pontjában foglalt hatáskörében eljárva a jegyző által – az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet 13. § (1) és (5) bekezdésében foglaltak figyelembe vételével – összeállított, a Békés Vármegyei Önkormányzati Hivatal Szervezeti és Működési Szabályzatát jóváhagyom és az alábbiak szerint kiadom:

I.

ÁLTALÁNOS RENDELKEZÉSEK

1. A Békés Vármegyei Önkormányzati Hivatal (a továbbiakban: Hivatal) a Közgyűlés által létrehozott, önálló jogi személyiséggel rendelkező közigazgatási szerv, gazdálkodását tekintve pedig saját költségvetési előirányzata keretében önállóan működő és gazdálkodó költségvetési szerv.
2. A Hivatal adatai:
 - a) megnevezése: Békés Vármegyei Önkormányzati Hivatal;
 - b) székhelye, levelezési címe: 5600 Békéscsaba, Árpád sor 18., Pf.: 118.
 - c) alapítója: Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése
 - d) az alapítás időpontja: 1990 december 28.
 - e) a hatályos alapító okirat száma, kelte: 88/2022. (XI. 18.) KGY. határozat.
 - f) törzskönyvi nyilvántartási szám (PIR): 342009.
3. A Hivatal szakágazati besorolása:
841105 Helyi önkormányzatok, valamint többcélú kistérségi társulások igazgatási tevékenysége.
4. A Hivatalhoz vagyonkezelésbe, illetve tulajdonosi jogkörébe gazdálkodó szervezet nem tartozik.
5. A Hivatal részére külső szervezet nem lát el gazdálkodási feladatokat. A Hivatal ellátja a Békés Vármegye Önkormányzata tulajdonában álló Békés Vármegyei Aktivitás Nonprofit Kft. gazdálkodási feladatait.
6. A Hivatal feladataihoz rendeltén ellátja a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CXXXIX. törvény 80. § (1) bekezdése szerint az együttműködési feladatokat külön megállapodás szerint az alábbi területi önkormányzatok vonatkozásában:

- a) Békés Vármegye Német Nemzetiségi Önkormányzata,
- b) Békés Vármegye Roma Nemzetiségi Önkormányzata,
- c) Békés Vármegye Román Önkormányzata,
- d) Békés Vármegye Szlovák Önkormányzata.

II.

A HIVATAL IRÁNYÍTÁSA ÉS VEZETÉSE

1. Irányítási, vezetési feladat-és hatáskörök

1. A Hivatal irányító szerve Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése (a továbbiakban: Közgyűlés).
2. A Közgyűlés elnöke (a továbbiakban: Elnök) a Közgyűlés döntései szerint és saját önkormányzati jogkörében eljárva irányítja a Hivatalt, melynek keretében – a jegyző javaslatainak figyelembe vételével – meghatározza a Hivatal feladatait a vármegyei önkormányzat munkájának szervezésében, a döntések előkészítésében és végrehajtásában.
3. A Hivatal vezetője a vármegyei jegyző, aki összehangolja és szervezi a Hivatal munkáját, amelyért szakmailag felelős, továbbá képviseli a Hivatalt.
4. A jegyző a képviseleti jogosultságot a Hivatal köztisztviselőjére átruházhatja.

2. Munkáltatói jogok gyakorlásának rendje

1. A Közgyűlés gyakorolja az elnök és alelnökök tekintetében a munkáltatói jogokat.
2. Az Elnök gyakorolja az egyéb munkáltatói jogokat az alelnökök tekintetében, továbbá a munkáltatói jogokat a jegyző, a kinevezési jogot az aljegyző tekintetében.
3. A jegyző gyakorolja a Hivatal köztisztviselői, ügykezelői és munkavállalói tekintetében a munkáltatói jogokat, további az egyéb munkáltatói jogokat az aljegyző tekintetében.
4. A Hivatal közszolgálati jogviszonyban álló köztisztviselői, közszolgálati ügykezelői, valamint a Munka törvénykönyve hatálya alá tartozó munkavállalói
 - a) kinevezéséhez, felmentéséhez,
 - b) vezetői kinevezéshez, kinevezés módosításához,
 - c) bérezéséhez, jutalmazásáhozaz elnök egyetértése szükséges.

5. Az osztályvezető gyakorolja – átruházott hatáskörben – az osztály köztisztviselői, ügykezelői, és munkavállalói tekintetében az évi rendes szabadság igénybevételének engedélyezését a szabadságolási terv alapján.

3. Apparátusi, operatív értekezlet

1. Az elnök és a jegyző szükség szerint, de legalább évente egyszer a Hivatal valamennyi munkatársának részvételével munkaértekezletet tart.
2. A jegyző szükség szerint a Hivatal valamennyi munkatársának részvételével apparátusi értekezletet tart.
3. Az elnök, vagy az általa megbízott alelnök heti rendszerességgel vezetői értekezletet tart az időszerű önkormányzati feladatok meghatározására, instrukciók adására, a feladatok teljesítése áttekintése céljából. A vezetői értekezleten az elnök hoz döntéseket. A vezetői értekezleten részt vesznek: elnök, alelnökök, jegyző, aljegyző, osztályvezető és az elnök által meghívott egyéb személyek.
4. A jegyző szükség szerint egyes aktuális feladatok végrehajtása érdekében operatív értekezletet tart.

4. A Hivatal működése

1. A Hivatalban a munkaidő heti 40 óra, mely hétfőtől csütörtökig 8,00 órától 16,30 óráig, pénteken 8,00 órától 14,00 óráig tart.
2. A munkaidő-beosztást a jegyző az 1. pontban foglaltaktól eltérően is megállapíthatja a köztisztviselő írásbeli kérelmére.
3. A jegyző – az elnök egyetértésével – otthoni munkavégzést rendelhet el a Hivatal egészére, vagy egyes köztisztviselőkre vonatkozóan.
4. A napi munkaidőn belül a foglalkoztatottak számára 30 perc munkaközi szünetet kell biztosítani, mely 11,30 – 14,00 óra között vehető igénybe azokon a munkanapokon, amikor a munkaidő a napi hat órát meghaladja.
5. Az elnök, az alelnökök, a jegyző és az aljegyző munkaideje kötetlen.
6. A gépjárművezető, fotós és a kommunikációs munkatárs munkarendje három havi munkaidőkeretben kerül megállapításra. A munkáltatói jogkör gyakorlója belső utasításban további munkakörök esetében is rendelkezhet munkaidőkeret alkalmazásáról.

7. A Hivatal ügyfélfogadási rendje: a Hivatal köztisztviselői a teljes hivatali munkaidőben kötelesek ügyfeleket fogadni.
8. Az országgyűlési képviselőket, a vármegyei közgyűlés tagjait, a helyi önkormányzatok tisztségviselőit, a központi közigazgatási szervek képviselőit soron kívül kell fogadni, részükre a szükséges felvilágosítást megadni.

5. A médiával való kapcsolattartás rendje

1. A Hivatal nevében, illetve a Hivatal egészét érintő kérdésekben a médiának az elnök, az alelnökök, valamint a jegyző, továbbá az általuk adott felhatalmazás alapján a kommunikációs referens adhat tájékoztatást.
2. Az aljegyző, a köztisztviselők csak a jegyző eseti engedélye alapján, a feladatkörükbe tartozó szakmai ügyekben nyilatkozhatnak a médiának.

6. Bélyegzők, kiadmányozási és szignálási rend

1. Körbélyegzők leírása:
 - a) a felső köríven: „Békés Vármegye Önkormányzata”, az alsó köríven: „Békéscsaba” felirat olvasható, középen a Magyar Köztársaság címere;
 - b) a felső köríven: „Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése”, az alsó köríven: „Békéscsaba” felirat olvasható, középen a Magyar Köztársaság címere,
 - c) a felső köríven két sorban: „Békés Vármegye Önkormányzata Közgyűlésének Elnöke”, az alsó köríven: „Békéscsaba” felirat olvasható, középen a Magyar Köztársaság címere,
 - d) a felső köríven két sorban: „Békés Vármegye Önkormányzata Közgyűlésének Alelnöke”, az alsó köríven: „Békéscsaba” felirat olvasható, középen a Magyar Köztársaság címere,
 - e) a felső köríven: „Békés Vármegye Jegyzője”, az alsó köríven: „Békéscsaba” felirat olvasható, középen a Magyar Köztársaság címere,
 - f) a felső köríven: „Békés Vármegye Aljegyzője” felirat olvasható, középen a Magyar Köztársaság címere,
 - g) a felső köríven: „Békés Vármegyei Önkormányzati Hivatal”, az alsó köríven: „Békéscsaba” felirat olvasható, középen a Magyar Köztársaság címere.
2. Az 1. pont a)-f) alpontjaiban nevesített bélyegzők nem számozottak, egy darab van használatban. Az 1. pont g) alpontjában nevesített bélyegző számozott, három darab van használatban.
3. Fejbélyegzők leírása:

- a) a bélyegző felirata: „Békés Vármegyei Önkormányzati Hivatal 5601 Békéscsaba, Árpád sor 18. Pf. 118.,
 - b) a bélyegző felirata: „Békés Vármegyei Önkormányzati Hivatal Titkársági és Jogi Osztály 5601 Békéscsaba, Árpád sor 18. Pf. 118.”
4. A választási ügyekben használt bélyegzők leírása:
- a) körbélyegző, melynek felirata a felső köríven: „Békés Vármegye Területi Választási Iroda”, az alsó köríven: „Békéscsaba” , középen a Magyar Köztársaság címere;
 - b) körbélyegző, melynek felirata a felső köríven: „Békés Vármegye Területi Választási Iroda Vezetője”, az alsó köríven: „Békéscsaba”, középen a Magyar Köztársaság címere;
 - c) körbélyegző, melynek felirata a felső köríven: „Békés Vármegye Területi Választási Bizottság”, az alsó köríven: „Békéscsaba”, középen a Magyar Köztársaság címere;
 - d) fejbélyegző, melynek felirata: „Békés Vármegye Területi Választási Iroda 5600 Békéscsaba, Árpád sor 18. Pf. 118.;
 - e) fejbélyegző, melynek felirata: „Békés Vármegye Területi Választási Bizottság 5600 Békéscsaba, Árpád sor 18.”.
5. Az 1. pontban nevesített körbélyegzők lenyomatát csak a kiadmányozásra jogosult aláírásával ellátott kiadványokon lehet használni.
6. Az elnök és a jegyző az elektronikus aláírásról szóló 2011. évi XXXV. törvény és az elektronikus ügyintézési szolgáltatások nyújtására felhasználható elektronikus aláíráshoz és bélyegzőhöz kapcsolódó követelményekről szóló 137/2016. (VI. 13.) Korm. rendeletben szabályozottak szerint elektronikus úton is aláírhat.
7. Az elnök és a jegyző kiadmányozási jogát külön szabályzat tartalmazza. A kiadmányozásra jogosult e jogkörét részben vagy egészben átruházhatja, az átruházott kiadmányozási jogot visszavonhatja. Az átruházott kiadmányozási jog tovább nem delegálható. Az átruházás nem érinti a hatáskör jogosultjának személyét és felelősségét.
8. Az elnök, alelnökök, jegyző, aljegyző által kiadmányozandó iratokat az előkészítőknél, az előkészítő belső szervezeti egység vezetőjének, jogi végzettségű köztisztviselőnek, valamint a pénzügyi csoportvezetőnek kézjegyével kell ellátnia.

7. A helyettesítés rendje

1. Az elnököt akadályoztatása esetén a főállású képviselő alelnök helyettesíti.

2. A jegyzőt távollétében az aljegyző helyettesíti. A jegyző és aljegyző egyidejű akadályoztatása esetén a helyettesítést az elnök által kijelölt köztisztviselő látja el.
3. Az osztályvezetőket távollétükben a munkaköri leírásukban kijelölt csoportvezetők helyettesítik.
4. Az osztályok dolgozói a munkaköri leírásukban foglaltak szerint helyettesítik egymást.

III.

A HIVATAL SZERVEZETE

1. A Hivatal az alábbi – osztály jogállású, azon belül csoport jogállású – belső szervezeti egységekre tagozódik:
 - a) Titkársági és Jogi Osztály:
 - aa) Igazgatási Csoport,
 - ab) Pénzügyi Csoport
 - b) Területfejlesztési és Területrendezési Osztály:
 - ba) Projektmenedzsmenti Csoport,
 - bb) Területfejlesztési Csoport.
2. A Titkársági és Jogi Osztály vezetését az aljegyző, a Területfejlesztési és Területrendezési Osztály vezetését a jegyző által – az elnök egyetértésével – kinevezett osztályvezető vezeti.
3. A csoportok vezetését a jegyző által – az elnök egyetértésével – kinevezett csoportvezetők vezetik.
4. A belső ellenőrzési feladatok ellátására a hivatali szervezettől függetlenül, a jegyző által kötött polgári jogi szerződés útján – megbízási jogviszony keretében – kerül sor.
5. A főépítési feladatok ellátására a jegyző által kötött polgári jogi szerződés útján – megbízási jogviszony keretében – kerül sor.
6. A Hivatal szervezeti felépítését az 1. melléklet tartalmazza. A Hivatal belső szervezeti egységei nem jogi személyek.

IV.

A HIVATAL TEVÉKENYSÉGE

1. A Hivatal feladata:
 - a) az önkormányzat és szervei zavartalan működésének biztosítása,

b) a közgyűlés, a bizottságok és a tisztségviselők döntéseinek szakmai előkészítése, valamint e döntések végrehajtásának szervezése és ellenőrzése.

2. A Hivatal alaptevékenysége kormányzati funkció szerinti megjelöléssel:

Ssz.	Kormányzati funkció	
	száma	megnevezése
1.	011130	Önkormányzatok és önkormányzati hivatalok jogalkotó és általános igazgatási tevékenysége
2.	013330	Pályázat-és támogatáskezelés, ellenőrzés
3.	013350	Az önkormányzati vagyonnal való gazdálkodással kapcsolatos feladatok
4.	016010	Országgyűlési, önkormányzati és európai parlamenti képviselő választásokhoz kapcsolódó tevékenységek
5.	016020	Országos és helyi népszavazással kapcsolatos tevékenységek
6.	016080	Kiemelt állami és önkormányzati rendezvények
7.	041140	Területfejlesztés igazgatása
8.	041233	Hosszú időtartamú közfoglalkoztatás
9.	045140	Városi és elővárosi közúti személyszállítás
10.	047120	Piac üzemeltetése
11.	047320	Turizmusfejlesztési támogatások és tevékenységek
12.	062020	Településfejlesztési projektek és támogatásuk
13.	072111	Háziorvosi alapellátás
14.	072311	Fogorvosi alapellátás
15.	091110	Óvodai nevelés, ellátás működtetési feladatai
16.	096015	Gyermekétkeztetés köznevelési intézményben
17.	102031	Idősek nappali ellátása
18.	105020	Foglalkoztatást elősegítő képzések és egyéb támogatások
18.	107052	Házi segítségnyújtás

3. A Hivatal rendszeres vállalkozási tevékenységet nem végez. A vállalkozási tevékenység felső határa 10 %.

4. A Hivatal 2-3. pontban megjelölt tevékenységeinek forrásait, a költségvetés végrehajtásával kapcsolatos sajátos előírásokat, feltételeket Békés Vármegye Önkormányzatának mindenkor hatályos költségvetési rendelete tartalmazza.

V.

A HIVATAL FELADATAI

1. A jegyző és az aljegyző

A jegyző:

1. Ellátja az önkormányzat és szervei, a területi nemzetiségi önkormányzatok működésével kapcsolatos a hatályos jogszabályokban meghatározott feladatait;
2. Vezeti, szervezi és ellenőrzi a Hivatal munkáját;
3. Koordinálja és jóváhagyja a közgyűlés, a bizottságok elé kerülő előterjesztéseket;
4. Rendszeres tájékoztatást ad az önkormányzat szerveinek a munkáját érintő hatályos jogszabályokról;
5. Szervezi a Hivatal jogi felvilágosító munkáját, ellátja az államigazgatási tevékenység egyszerűsítésével, korszerűsítésével összefüggő feladatokat;
6. Irányítja az önkormányzati rendelet szakmai előkészítésével kapcsolatos feladatokat az önkormányzati rendeletalkotás folyamatában;
7. Ellátja az elnöki feladat meghatározások, döntések megvalósítása érdekében szükséges operatív szervező, a napi munkában szükséges utasításokat kiadó és azok végrehajtását ellenőrző tevékenységet;
8. Megszervezi a hatáskörébe utalt és feladatkörébe tartozó államigazgatási ügyek intézését;
9. Az elnök által meghatározottak szerint gondoskodik az önkormányzat működésével kapcsolatos feladatok ellátásáról;
10. Ellátja az Hivatal dolgozói teljesítménykövetelmény megállapításával és teljesítményértékelésével, valamint szakmai munkaértékelésével kapcsolatos feladatokat;
11. Ellátja a Projektmenedzsmenti Csoport közvetlen szakmai irányítását.

Az aljegyző:

1. A jegyzőt távollétében az aljegyző helyettesíti és ellátja mindazon feladatokat, amelyeket a jegyző részére megállapít;
2. Ellátja a Titkársági és Jogi Osztály vezetését.

2. Az osztályvezetők feladatai

1. Felel a belső szervezeti egység munkájáért, annak szakszerű és jogszerű működéséért.
2. Felel az osztály hatékony és célszerű munkamegosztásának megszervezéséért, továbbá az osztály dolgozói munkaköri leírásának

- elkészítéséért és naprakész állapotban tartásáért, valamint az ügyrend megtartásáért.
3. Felel az osztály dolgozói munkarendjének betartásáért.
 4. Felel a területét érintően a belső szervezeti egységek közötti információáramlásért, az egységes önkormányzati hivatal munkáját elősegítő, az egyes belső egységek együttműködését biztosító kapcsolattartásért.
 5. Szükség szerint munkamegbeszélést tart az osztály köztisztviselői részére.
 6. Gondoskodik a szakterületét érintő jogszabályok figyelemmel kíséréséről és a foglalkoztatottakkal való megismertetéséről.
 7. Felel az osztály feladatkörébe tartozóan az előterjesztés-tervezetek elkészítéséért.
 8. Szignójával látja el az osztály által készített és az elnök, alelnök, a jegyző vagy az aljegyző aláírásával kiadmányozásra kerülő tervezeteket.
 9. Részt vesz a közgyűléseken, bizottsági üléseken, vezetői értekezleteken. Akadályoztatása esetén helyettesítéséről gondoskodik.
 10. Felel az osztály feladatkörébe tartozó közgyűlési, bizottsági és elnöki határozatok végrehajtásáért.
 11. Előkészíti az osztály dolgozói teljesítménykövetelmény megállapításával és teljesítményértékelésével, valamint szakmai munkaértékelésével kapcsolatos tervezeteket.
 12. Köteles az osztály feladatkörébe tartozó önkormányzati, gazdasági társaságok tevékenységét figyelemmel kíséni.
 13. Gondoskodik az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény, valamint egyéb jogszabályok alapján a Vármegye Önkormányzatát és a Hivatalt érintő, feladatkörébe tartozó közérdekű adatok és közérdekből nyilvános adatok, információk összegyűjtéséről, aktualizálásáról és közzétételéről.

3. Titkársági és Jogi Osztály

A Titkársági és Jogi Osztályon két szakmailag elhatárolt csoport működik, melyek feladatai a következők:

3.1. Igazgatási Csoport

1. Gondoskodik a közgyűlés és szervei elé készült előterjesztések összegyűjtéséről; vizsgálja azok törvényességét és haladéktalanul tájékoztatja a jegyzőt, ha az előterjesztésekben, határozati javaslatokban törvénysértést észlel.
2. Elkészíti a két testületi ülés közötti intézkedésekről, tanácskozásokról szóló tájékoztatót és az ülés vezetését segítő forgatókönyvet.
3. Gondoskodik a közgyűlési és bizottsági ülés anyagainak megküldéséről, a közgyűlés lebonyolításához szükséges technikai feltételek biztosításáról.
4. Gondoskodik a közgyűlési döntések végrehajtásában érintettek részére – a témakörtől függően az illetékes osztály útján – a döntések megküldéséről.
5. Nyilvántartja a közgyűlési, bizottsági döntéseket; megfelelő időpontban felhívja a felelősök figyelmét a lejárt határidejű testületi döntésekre.
6. Ellátja a közbeszerzési tevékenység, valamint a területfejlesztési tevékenység vonatkozásában a jogi-szakmai feladatokat.

7. Ellátja a Megyei, és - külön meghatározott rotációban - a Regionális Területfejlesztési Konzultációs Fórum titkársági feladatait.
8. Elkészíti a Békés Megyei Kábítószerügyi Egyeztető Fórum üléseinek anyagait, közreműködik a Fórum által megrendezésre kerülő rendezvények szervezésében.
9. Biztosítja a területi nemzetiségi önkormányzatok működési feltételeit.
10. Gondoskodik a közgyűlési ülések jegyzőkönyveinek, továbbá a bizottsági ülések jegyzőkönyveinek, valamint a területi nemzetiségi önkormányzati ülések jegyzőkönyveinek továbbításáról a Kormány területileg illetékes államigazgatási szervéhez.
11. Továbbítja a Kormány területileg illetékes államigazgatási szervéhez azon elnöki és bizottsági döntéseket, amelyeket átruházott hatáskörben hozott, illetőleg a szerv ellenőrzési jogkörébe tartozó egyéb elnöki döntéseket.
12. Gondoskodik a közgyűlési ülések jegyzőkönyveinek (a zárt ülések jegyzőkönyveinek kivételével) nyilvánosságáról.
13. Figyelemmel kíséri a megjelenő jogszabályokat és azok alkalmazásával, végrehajtásának szervezésével kapcsolatban – szükség esetén – segítséget nyújt.
14. Közreműködik az önkormányzati rendelet-tervezetek, valamint az elnök, illetve a jegyző normatív belső rendelkezéseinek elkészítésében. Kezdeményezi a rendeletek módosítását, illetve javaslatot készít a belső rendelkezések módosítására.
15. Részt vesz a tisztségviselők által meghatározott ellenőrzési programok végrehajtásában.
16. Őrzi a hatályos elnöki és jegyzői utasítások, valamint a közgyűlési rendeletek eredeti példányait, valamint nyilvántartást vezet azokról.
17. Szakmai és jogi segítséget nyújt a közgyűlési tagok munkavégzéséhez, megbízatásaik ellátásához.
18. Közreműködik a vármegyék közötti kapcsolatok szervezésében.
19. Feladatkörében kapcsolatot tart a főhatóságokkal, a centrális alárendeltségben működő állami, szakigazgatási szervekkel, a szakmai és az érdekképviselői szervekkel.
20. Ellátja a Hivatal humánpolitikai feladatait, gondoskodik a Hivatal dolgozói személyzeti és munkaügyeinek intézéséről. Vezeti a személyzeti nyilvántartásokat, gondoskodik e nyilvántartások naprakészségéről.
21. Folyamatos kapcsolatot tart a tömegtájékoztatás képviselőivel.
22. Előkészíti a külső szervezetek számára nyújtott támogatások szerződéseit, nyilvántartja a kötelezettségvállalásokat, továbbá a támogatások felhasználását, biztosítja a számadási kötelezettséget.
23. Nyilvántartja az Önkormányzat által megkötött szerződéseket, kötelezettségeket lejárat és fizetési kötelezettség szerinti bontásban.
24. Ellátja az Önkormányzati Hivatal informatikai üzemeltetési feladatait. Szakmai javaslatot tesz az önkormányzati informatikai rendszer fejlesztésére. Véleményezi az önkormányzatot érintő informatikai tárgyú szerződéseket. Elvégzi az informatikai eszközök átadás-átvételével kapcsolatos adminisztrációt.
25. Részt vesz és szervezi a Vármegye Önkormányzata és a Hivatal hivatalos eseményeit, ünnepi megyegyűlései, konferenciái lebonyolítását.
26. Gondoskodik az elnöki titkárság reprezentációjának ellátásáról.
27. Kezeli a Hivatal protokoll keretét.

28. Irányítja és intézi az elnöki és alelnöki programok szervezését, összehangolja az elnöki belső hivatali egyeztetéseket és a külső partneri megkereséseket.
29. Szervezi az elnöki programok háttéranyagait, a hozzá kapcsolódó sajtómegkereséseket.
30. Közreműködik az önkormányzat működését elősegítő Európai Unió pályázatokban, illetve a Területfejlesztési és Területrendezési Osztállyal közösen a 2014-2020 programozási időszakban az egyes európai uniós alapokból származó támogatások felhasználásának rendjéről szóló 272/2014 (XI.5.) Korm. rendeletben, továbbá a 2021-2027 programozási időszakban az egyes európai uniós alapokból származó támogatások felhasználásának rendjéről szóló 256/2021. (V. 18.) Korm. rendeletekben foglalt vármegyei önkormányzatra háruló feladatokban.
31. Ellátja a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény szerinti területi választási iroda irodatsági feladatait.

3.2. Pénzügyi Csoport

1. Közreműködik az Önkormányzat és a Hivatal éves költségvetésének az összeállításában, költségvetésről szóló beszámoló elkészítésében, illetve ezek rendelet-tervezetének elkészítésében.
2. Közreműködik a költségvetési előirányzat módosításra vonatkozó rendelet-tervezet elkészítésében.
3. Nyilvántartja a Hivatal és az Önkormányzat munkavállalóinak, a képviselőknek, valamint az eseti külső munkavállalóknak a rendszeres és a nem rendszeres kifizetéseit.
4. Ellátja az operatív gazdálkodással kapcsolatos feladatokat.
5. Elvégzi a főkönyvi könyvelést, a leíró és a kontírozó könyvelést, illetve a szükséges egyeztetéseket az analitikus nyilvántartások és a főkönyvi könyvelés között.
6. Ellátja a bankszámlák hó végi zárását, az egyenlegek egyeztetését, kontírozását, feladását a főkönyvi könyvelés felé, nyilvántartja a kötelezettségvállalásokat és elvégzi a bérkönyvelést.
7. Elkészíti és továbbítja a Magyar Államkincstár felé a teljesítendő havi, negyedéves, féléves, éves jelentéseket.
8. Elvégzi a tárgyi eszköznyilvántartással kapcsolatos feladatokat, negyedévente elszámolja az értékcsökkenést, részt vesz az Önkormányzat, a Hivatal selejtezési és leltározási folyamataiban.
9. Felülvizsgálja negyedévente a kintlévőségeket kiküldi az egyenlegközlők leveleket, fizetési felszólításokat .

10. Közreműködik a nemzetiségi önkormányzatok költségvetésének, illetve a költségvetésről szóló beszámolóinak elkészítésében és ezek benyújtásában a Magyar Államkincstár Békés Vármegyei Igazgatósága felé.
11. Ellátja az Önkormányzat által alapított gazdasági társaságok gazdálkodási, pénzügyi, számvitel, könyvelési és bevallási feladatait.
12. Elkészíti a KSH pénzügyi vonatkozású adatszolgáltatásait.
13. Ellátja az önkormányzati, a hivatali rendszeres és nem rendszeres bérek, változóbérek, hóközi személyi juttatások számfejtését a KIRA rendszerben.
14. Előkészíti, illetve elvégzi a Magyar Államkincstárnál vezetett bankszámlákhoz kapcsolódó feladatokat.
15. Elvégzi a Magyar Államkincstár SZR rendszerén keresztül a munkabérek, a szállítói számlák és egyéb kifizetések átutalását.
16. Ellátja a mobil telefonszolgáltatással kapcsolatos ügyek intézését, a vagyonszolgáltatással, valamint a gépjármű felelősségbiztosítással kapcsolatos feladatokat.
17. Közreműködik a gazdálkodással kapcsolatos szabályzatok elkészítésében folyamatos karbantartásában, aktualizálásában, illetve az eljárásrendek véleményezésében.
18. Segíti az ellenőrzési nyomvonal elkészítését.
19. Előkészíti és elvégzi a Magyar Államkincstárnál vezetett Törzskönyvi nyilvántartással kapcsolatos ügyintézési feladatokat.
20. Üzemelteti a házipénztárt.
21. Részt vesz az általános és időközi választások pénzügyi és adminisztratív lebonyolításában.
22. Ellátja a lakásalap kezelésével kapcsolatos feladatokat.
23. Közreműködik az önkormányzat működését elősegítő Európai Unió pályázatokban, illetve a Területfejlesztési és Területrendezési Osztállyal közösen a 2014-2020 programozási időszakban az egyes európai uniós alapokból származó támogatások felhasználásának rendjéről szóló 272/2014 (XI.5.) Korm. rendeletben, továbbá a 2021-2027 programozási időszakban az egyes európai uniós alapokból származó támogatások felhasználásának rendjéről szóló 256/2021. (V. 18.) Korm. rendeletekben foglalt vármegyei önkormányzatra háruló feladatok ellátásában.

4. Területfejlesztési és Területrendezési Osztály

A Területfejlesztési és Területrendezési Osztályon két szakmailag elhatárolt csoport működik, melyek feladatai a következők:

4.1. Projektmenedzsment Csoport

1. A vármegyei fejlesztési koncepcióban szereplő célok elérése érdekében projekt javaslatokat készít, valamint azok közgyűlés általi elfogadást követően részt vesz a projektek kidolgozásában.
2. Ellátja a vármegyei önkormányzati projektek tervezési, elemzési, monitoring feladatait, valamint elősegíti és generálja a vármegyei klaszter szervezetek létrehozását.
3. Vizsgálja a vármegye társadalmi és gazdasági helyzetét, környezeti állapotát és adottságait, valamint azokról elemzéseket, kimutatásokat készít.
4. Koordinálja és végzi a Közgyűlés által elfogadott vármegyei fejlesztési programok, stratégiák megvalósítását, az ehhez szükséges partnerség kialakítását és működtetését.
5. Az országos fejlesztési programokhoz igazodva végzi a vármegye programjainak, projektjeinek tervezését, aktualizálását.
6. Szakmai tanácsadási feladatokat lát el a vármegyei önkormányzat pályázataival kapcsolatban; a kidolgozott pályázatokat benyújtás előtt véleményezi.
7. Projekt monitoring rendszer működtetése a vármegyei önkormányzathoz kapcsolódó projektek tekintetében.
8. Szakmai segítséget nyújt a települések fejlődését elősegítő pályázatok elkészítéséhez.
9. Pályázatfigyelési tevékenységet végez, melynek keretében:
 - Felkutatja és tanulmányozza a hazai és Európai Unió pályázati lehetőségeit. Írásos jelentést készít az újonnan megjelent pályázatokról és arról az önkormányzat vezetőit tájékoztatja.
 - Pályázatfigyelő tevékenységéhez kapcsolódóan felettesének javaslatot tesz pályázatok benyújtására.
 - A vármegyei önkormányzat pályázatainak koordinálása abból a szempontból, hogy az egyes pályázatok és pályázók érdekei ne sérüljenek, azok egymást ne gyengítsék, akadályozzák
 - Javaslattevő pályázati lehetőségek kihasználására, vezetői döntés alapján erre vonatkozó közgyűlési-, illetve bizottsági előterjesztés előkészítése, a közgyűlési határozatok végrehajtásának nyomon követése.
 - Igény esetén közreműködik a pályázathoz szükséges partneri együttműködések kialakításában, kapcsolatot tart az érintett társosztályokkal, valamint egyéb partnerekkel.
 - A pályázatfigyelés során az aktuális pályázatokat havi szinten áttekinthető, nyomon követhető, táblázatos formában nyilvántartja, amely tartalmazza az intézkedés azonosító számát és címét, beadott pályázat esetén a projektazonosító adatait (projekt címe, pályázó neve, projektvezető neve,

a projekt költségvetésének fő adatai, a támogatás összege, a saját forrás összege, a projekt időtartama).

10. A folyamatban lévő projekteket nyilvántartja, nyomon követi a projektek megvalósulását, koordinálja a megvalósítást.
11. Amennyiben a Közgyűlés döntése értelmében a Csoport feladata a pályázat készítése, úgy felettese irányításával biztosítja az önkormányzat által benyújtandó pályázatok előkészítését, megírását a csoport szakmai tevékenységének keretei között.
12. Részvétel a helyszíni ellenőrzéseken ellenőrként, illetve ellenőrzött szervezetként.
13. Gondoskodik a csoport feladatkörével összefüggő előterjesztések, beszámolók, tájékoztatók, vezetői feljegyzések előkészítéséről és összeállításáról, azok döntés utáni végrehajtásáról.
14. Részt vesz azon projektek megvalósításában, melyre felettese kijelöli. Határidőre elkészíti a számára kijelölt pályázatok jelentéseit, szakmai és pénzügyi beszámolóit, gondoskodik azok szakszerű lezárásáról.
15. Figyelemmel kíséri a csoport munkájával kapcsolatos jogszabályokat, azok változásait.

4.2. Területfejlesztési Csoport

1. Elkészíti a feladatkörébe tartozó közgyűlési előterjesztéseket, a vezetői döntések megalapozását szolgáló dokumentumokat. Gondoskodik a közgyűlési, valamint vezetői döntések végrehajtásáról.
2. Nyilvántartja a feladatkörébe tartozó közgyűlési döntéseket és beszámol azok végrehajtásáról.
3. Feladatkörében kapcsolatot tart a szakmai és érdekképviselői szervekkel.
4. Közreműködik a Békés Vármegye Önkormányzata gazdasági programjainak elkészítésében és azok végrehajtásában.
5. Ellátja a megszűnt Békés Megyei Területfejlesztési Tanács és Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács megyei önkormányzat feladatkörébe tartozó feladatait.
6. Ellátja a jogszabályokból a vármegyei önkormányzati szervezetre háruló területfejlesztési feladatok előkészítését, elősegíti azok megvalósulását.
7. Előkészíti, koordinálja és dokumentálja a testületek, a tisztségviselők, a Hivatal nemzetközi kapcsolatait, szervezi a nemzetközi kapcsolatok kialakítását, folyamatos ápolását.
8. A nemzetközi együttműködések során végzi a projektalapú együttműködések előkészítését, a finanszírozási források feltárását, a közös projektek lebonyolítását, illetve ezen feladatok koordinálását.
9. Előkészíti az éves nemzetközi programot és végrehajtásáról szóló beszámolót.
10. Részt vesz a vármegye nemzetközi kapcsolataiból adódó vállalkozási lehetőségek feltárásában és hasznosításában.
11. Koordinálja és végzi a Közgyűlés által elfogadott vármegyei programok megvalósítását, az ehhez szükséges partnerség kialakítását és működtetését.
12. Közreműködik a térségi foglalkoztatási feladatok összehangolásában.
13. Elemzi a területfejlesztés gazdasági kérdéseit és szakmai javaslatokat dolgoz ki a feladatokról.

14. Biztosítja a részvételt a vármegyék együttműködésével kapcsolatos, a gazdaság- és területfejlesztés összehangolását célzó szakmai feladatok kidolgozásában és végrehajtásában.
15. Feladatellátása során szervezi az együttműködést a vármegye gazdasági szereplőivel.
16. Közreműködik a vármegyei önkormányzat feladatkörébe tartozó fejlesztési tervek, programok kidolgozásában, koordinálásában.
17. Településrendezési tervekkel kapcsolatos feladatok ellátása során elősegíti a településrendezési tervek és a vármegyei területrendezési terv összhangjának megvalósulását, a vármegyei területrendezési terv érvényesülését.
18. A vármegyei főépítészeti feladatok ellátása során koordinálja a több önkormányzatot érintő területfejlesztési, - rendezési, valamint építészeti és műemlékvédelmi feladatokat, szervezi és koordinálja a vármegyei területrendezési terv elkészítésével és felülvizsgálatával kapcsolatos feladatokat, ellátja az épített környezet alakításával és védelmével kapcsolatos feladatokat.
19. Figyelemmel kíséri a vármegye agrárágazatának helyzetét, indokolt esetben jelzést, intézkedést kezdeményez. Szakmai konzultációt végez a megújuló energiaforrások hasznosításában, elterjesztésében. Segíti az agrárvállalkozókat az EU-s forrásszerzési lehetőségek megismerésében, az agár- és vidékfejlesztés területén.
20. Végrehajtja a vármegyei önkormányzat környezetvédelmi feladatainak végrehajtásával kapcsolatos teendőket.
21. Végrehajtja a vármegyei önkormányzatnak a vármegye területén található helyi jelentőségű védett természeti területek védelmével összefüggő feladatokat.
22. Ellátja a Vármegyei Értéktár Bizottság titkársági feladatait
23. Ellátja a Békés Megyei Turisztikai Iroda feladatait, melyek a következők:

a) Információadás

A Békés Megyei Turisztikai Iroda alapvető feladata az országos, illetve az iroda működési területén lévő turisztikai látnivalókról, turisztikai szolgáltatókról, programgazdákról, szolgáltatásokról, programokról, a belföldi és külföldi turisták versenysemleges, naprakész, átfogó informálása, a működési terület megismertetése, jó hírének erősítése.

b) A turisztikai kereslet és kínálat közvetítése

A Békés Megyei Turisztikai Iroda napi munkája során folyamatos szakmai kapcsolatot tart a működési területén (az iroda adatgyűjtő területén) található Tourinform irodákkal, TDM szervezetekkel, turisztikai szolgáltatókkal, vállalkozókkal, a különböző szakmai szervezetekkel, intézményekkel.

c) Egyéb feladatok

- A Békés Megyei Turisztikai Iroda ellátja a területi turisztikai marketing feladatokat. Kiadványokat állít össze és ad ki, részt vesz hazai és külföldi kiállításokon, jelentősebb rendezvényeken, eseményeken, képviseli a működési terület turisztikai vállalkozóit.
- Nyomon követi az adott térség turisztikai értékeit és a turisztikai fejlesztéseket.

- Kezdeményezi, szervezi, koordinálja, hozzájárul a területi turisztikai kiadványok, videók létrehozásához, segíti a térség turisztikai vásárokon való megjelenését, a tömegkommunikációval való kapcsolattartást.
- Közreműködik a terület hazai- és külföldi kapcsolatainak létrehozásában, kiterjesztésében és ezeket a helyi turizmus fejlesztése érdekében hasznosítja.
- Vármegyei marketing-feladatokat lát el.
- Tevékenységével kiemelten és folyamatosan erősíti a Békés vármegyei értéktárban szereplő megyei értékek népszerűsítését.
- Működésével segíti a vármegyei települési önkormányzatok munkáját.

5. Belső ellenőrzés

1. A belső ellenőrzési kötelezettség

- a) A Jegyző köteles gondoskodni a belső ellenőrzés működtetéséről. Az önkormányzat belső ellenőrzése keretében gondoskodni kell a felügyelt költségvetési szervek a mindenkori hatályos jogszabály szerinti működésének ellenőrzéséről is.
- b) A költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről szóló jogszabály szerint belső ellenőrzési kötelezettségből adódó feladatokat a Hivatal megbízási jogviszony keretében foglalkoztatott belső ellenőre látja el a jogszabályoknak, a vezetői utasításoknak és a mindenkori éves belső ellenőrzési tervnek megfelelően. A belső ellenőr a belső ellenőrzést a jegyzőnek közvetlenül alárendelve végzi. Az ellenőrzés során feltárt szabálytalanságokról azonnali tájékoztatási kötelezettsége van a jegyző és az elnök felé.
- c) A belső ellenőrzés mellett az Önkormányzat belső pénzügyi ellenőrzését a külön jogszabályok szerinti folyamatba épített, előzetes és utólagos vezetői ellenőrzés (pénzügyi irányítás és ellenőrzés) egészíti ki. Az ellenőrzés – a Folyamatba épített Előzetes, Utólagos és Vezetői Ellenőrzés (továbbiakban: FEUVE) – a Hivatal szabályzata alapján valósul meg

2. A belső kontrollrendszer szabályozottsága

A költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről szóló 370/2011. (XII.31.) Kormányrendeletben előírtaknak megfelelően a költségvetési szervek belső kontrollrendszere keretében az alábbi szabályzatok biztosítják a szervezet minden szintjén érvényesülő, a megfelelő kontrollkörnyezet, a kockázatkezelési rendszer, a kontrolltevékenységek, információs és kommunikációs rendszere, és a nyomon követési rendszer (monitoring) kialakítását, működtetését és fejlesztését:

- a) kockázatkezelési szabályzat,
- b) szabálytalanságok kezelésének eljárásrendje,
- c) belső kontrollrendszer,
- d) FEUVE,

e) belső ellenőrzési kézikönyv.

4. A belső ellenőr feladatai

1. A közgyűlés által jóváhagyott éves ellenőrzési terv alapján szervezi és végzi a vizsgálatokat.
2. Feladatát a jegyző által jóváhagyott ellenőrzési program alapján látja el. A lefolytatott vizsgálatokról jelentést készít, javaslatokat fogalmaz meg a hiányosságok megszüntetése érdekében.
3. Nyilvántartást vezet az elvégzett ellenőrzésekről, a jóváhagyott intézkedési tervekről és nyomon követi azok végrehajtását.
4. Éves ellenőrzési jelentést készít.

Záró rendelkezések

Jelen szervezeti és működési szabályzat 2023. október 1. napján lép hatályba.

Békéscsaba, 2023. szeptember 21.


Zalai Mihály
elnök



BÉKÉS VÁRMEGYE ÖNKORMÁNYZATÁNAK ELNÖKE

Cím: 5600 Békéscsaba, Árpád sor 18.

Telefon: +36-66-441-156

TJO/8/23/2023.

MEGHÍVÓ BÉKÉS VÁRMEGYE ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYŰLÉSÉNEK ÜLÉSÉT

a Békés Megyei Önkormányzat és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 10/2014. (XII. 2.) önkormányzati rendeletének 10. § (1) bekezdésében biztosított jogkörömben

**2023. szeptember 21-én (csütörtökön) 9.00 órai kezdettel
BÉKÉS VÁRMEGYE ÖNKORMÁNYZATA (5600 Békéscsaba, Árpád sor 18.) TANÁCSTERMÉBE
ÖSSZEHÍVOM**

Napirendi pontok:

- 1. Tájékoztató a Békés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara 2022. évi munkájáról**
Előadó: Dr. Orosz Tivadar elnök
Véleményezi: Területfejlesztési Bizottság
- 2. Tájékoztató a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Békés Vármegyei Igazgatóságának 2022. évi munkájáról**
Előadó: Kozsuch Kornél elnök
Véleményezi: Területfejlesztési Bizottság
- 3. 10,00 óra Tájékoztató Békés vármegye közúthálózatának állapotáról, a megyei közúthálózatot érintő fejlesztési ágazati tervekről, azok megvalósításának ütemezéséről, a folyamatban lévő fejlesztések megvalósításának helyzetéről**
Előadó: Cserkúti András igazgató, Magyar Közút Nonprofit Zrt. Békés Vármegyei Igazgatóság
Véleményezi: Területfejlesztési Bizottság
- 4. Békés vármegye környezetvédelmi helyzete**
Előadó: Dr. Takács Árpád főispán, Békés Vármegyei Kormányhivatal
Véleményezi: Területfejlesztési Bizottság
- 5. 11.00 óra Tájékoztató Békés vármegye lakosságának egészségügyi állapotáról, az egészség romlását kiváltó vélelmezett okokról és a szükséges tennivalókról**
Előadó: Dr. Takács Árpád főispán, Békés Vármegyei Kormányhivatal
Véleményezi: Társadalmi Kapcsolatok Bizottsága
- 6. Tájékoztató a két ülés között tett, a vármegyei önkormányzatot érintő tárgyalásokról, tanácskozásokról**
- 7. Beszámoló a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról**
- 8. Békés Vármegye Önkormányzata 2023. évi költségvetéséről szóló 2/2023. (II. 28.) önkormányzati rendelet 1. módosítása**
Előadó: Zalai Mihály elnök
Véleményezi: Közgyűlés Bizottságai

9. Csatlakozás a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2024. évi fordulójához

Előadó: Zalai Mihály elnök

Véleményezi: Pénzügyi Bizottság, Társadalmi Kapcsolatok Bizottsága

10. TOP_PLUSZ projektek végrehajtásával kapcsolatos döntés

Előadó: Zalai Mihály elnök

Véleményezi: Területfejlesztési Bizottság

11. A Békés Vármegyei Önkormányzati Hivatallal kapcsolatos döntések meghozatala (10/2014. Ör. módosítása, alapító okirat módosítása, normatív határozat meghozatala, BVÖH SzMSz hatályon kívül helyezése)

Előadó: Pap-Szabó Katalin jegyző

Véleményezi: Közgyűlés bizottságai

12. 2023. évi téli igazgatási szünet elrendelése

Előadó: Pap-Szabó Katalin jegyző

Véleményezi: Ügyrendi Bizottság

13. Tagi kölcsön nyújtása a Békés Vármegyei Aktivitás Nonprofit Kft. részére

Előadó: Zalai Mihály elnök

Véleményezi: Pénzügyi Bizottság

14. Beszámoló az átruházott hatáskörben meghozott döntésekről

Előadó: Zalai Mihály elnök

Véleményezi: Ügyrendi Bizottság

15. Delegálás a Békés vármegye területén működő Tankerületi Tanácsokba

Előadó: Zalai Mihály elnök

16. Alapítványok támogatása

Előadó: Zalai Mihály elnök

Véleményezi: Társadalmi Kapcsolatok Bizottsága

17. Bejelentések

A közgyűlési előterjesztések megtalálhatóak a www.bekesmegye.hu internetes oldalon, „Közgyűlés” címszó alatt.

Békéscsaba, 2023. szeptember 13.

